

Diario de Burgos

Año LIII / N.º 16.219 / Domingo 6 de Junio de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

La 14 promoción de Infantería rinde homenaje al Caudillo

Ciento diez y nueve generales, jefes y oficiales se hallaron presentes en el acto celebrado en Toledo

El general Yagüe entregó a S. E. la Medalla de la Virgen de Africa pronunciando un discurso al que contestó Franco

Toledo.—Ante la presencia de Su Excelencia el Jefe del Estado se han celebrado esta mañana con extraordinaria brillantez diversos actos con motivo del homenaje que la 14 promoción de Infantería rinde al que fué alumno de ella, Generalísimo Franco, conmemorando, a la vez el treinta y cinco aniversario del ingreso en la Academia y la jura de la bandera, verificada en 1907.

Todos los generales y jefes que integran la promoción, en número de ciento diecinueve, terminaron sus estudios en 1910. Entre ellos figuran el general Yagüe y los generales Camilo Alonso Vega y Apolinar Sáenz de Buruaga.

La noticia de la llegada del Caudillo, que sorprendió al vecindario, fué acogida con inmenso júbilo. Toda la población se engalanó profusamente con infinidad de colgaduras.

En Illescas, Junco, Cabañas y en todos los demás pueblos del trayecto, la multitud aclamó el paso del Caudillo.

A las nueve y media de la mañana, llegaron a Toledo los generales y jefes de la promoción del Generalísimo, que se dirigieron al Alcázar e inmediatamente desayunaron en lo que fué comedor de la Academia, café con migas, que era el desayuno que se les ofrecía en sus tiempos de cadetes.

En Olias del Rey saludó a Su Excelencia el gobernador civil de la provincia, señor Casanovas, al que acompañaba el jefe provincial del Movimiento, camarada Gameiro.

En la puerta de Bisagra fué recibido Su Excelencia por el gobernador militar, Ayuntamiento, delegados provinciales de servicios de F. E. T. y de las Jons, Sección Femenina y dos centurias de falange, que fueron revistadas. La

tipica plaza de Zocodover se hallaba abarrotada de un gentío inmenso que esperaba emocionado la llegada del Generalísimo. Los balcones ostentaban profusión de banderas nacionales y del Movimiento. La calle de las Armas se encontraba igualmente, en todo su trayecto, profusamente adornada y totalmente cubierta por la fuerza; sobre numerosos mástiles ondeaban banderas nacionales y del partido.

CLAMOROSO RECIBIMIENTO

A las once y cinco en punto de la mañana hacia su aparición el (Pasa a octava página)

El cónsul inglés en Tánger elogia la labor de las autoridades españolas

Y pide cooperación a los súbditos británicos y extranjeros residentes en la ciudad

Tánger.—El cónsul general de la Gran Bretaña en Tánger, Sr. Gascoigne, pronunció en el campo de deportes inglés un discurso en el que, entre otras cosas, ha dicho lo siguiente:

“Yo requiero de ustedes que cooperen con todas sus fuerzas a la labor que aquí desarrollan las autoridades españolas, demostrando la gratitud de los británicos a aquellas por su desinterés, por sus desvelos y por sus sacrificios en favor de los extranjeros que residimos en Tánger. Labor y tarea que las autoridades españolas desarrollan con el beneplácito de todos y que es una de las tareas más difíciles que le ha correspondido a ningún servidor de Gobierno en las presentes circunstancias”.—Efe

Bajo la presidencia del CAUDILLO se reúne la Junta Política

Fueron aprobados importantes proyectos de decretos

Madrid.—En la tarde de ayer y bajo la presidencia del Caudillo y jefe nacional se reunió en El Pardo la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se estudiaron en primer término los proyectos de disposiciones, que, debidamente informados, habían sido remitidos por las Comisiones del Consejo nacional.

Fueron aprobados los siguientes proyectos:

Proyecto de disposición creando la Obra Sindical Lucha contra el Paro.

Proyecto de disposición reglamentando las funciones de la organización sindical.

Se acordó el envío al Consejo nacional, para su estudio, de los siguientes proyectos:

Proyecto de disposición sobre ordenanza disciplinaria del Partido.

Proyecto de disposición estableciendo el régimen sobre elección de cargos sindicales y reglamento de dicha disposición.

Presupuestos del Consejo Nacional y Junta Política.

Calma en el frente del Este

Ha sido destruido en el curso medio del Volga un importante centro de armamento

Actividad aérea sobre Alemania e Inglaterra

Un Cuartel general del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: “En el frente del Este, la jornada ha sido de calma en general, a excepción de actividades locales.

Una poderosa formación de aviones pesados alemanes ha destruido anoche un importante centro de armamento en el curso medio del Volga. Han sido observados grandes incendios y numerosas explosiones en las fábricas.

Las jerarquías alemanas de la B. D. M. han salido para el Reich

Madrid.—Las jerarquías alemanas de la B. D. M. que estos días han sido huéspedes de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. han salido ayer en el expreso de Irún de regreso a su país.

Van acompañadas hasta la frontera de la regidora central del Servicio Exterior de la Falange Femenina.

Esta mañana, aviones rápidos de combate han hundido en el Océano Glacial Ártico, dos mercantes, con un desplazamiento total de 6.000 toneladas.

Según las primeras informaciones recibidas, los cazas de escolta de la formación alemana han derribado veintidós aparatos soviéticos. Uno de nuestros aviones no ha regresado a su base.

El puerto de Argel ha sido bombardeado durante la noche última.

En el curso de un ataque de los aviones de caza enemigos contra unidades de protección de la Marina de guerra, a lo largo de las costas neerlandesas, han sido derribados dos aparatos adversarios.

Una escuadra de aviones rápidos atacó ayer las instalaciones del puerto y las fábricas de la ciudad de Eastbourne, situada en la costa meridional inglesa.

Durante la noche pasada, nuestros aviones pesados han atacado determinadas instalaciones de importancia militar del Oeste, centro y Sur de Inglaterra. Dos aparatos alemanes no han regresado a sus bases”.—Efe

Montevideo.—Las tropas militares argentinas acantonadas, al mando del general Rawson, en Campo de Mayo, en las proximidades de Buenos Aires, iniciaron en la noche del jueves al viernes un movimiento contra el Gobierno del presidente Castillo, que fué inmediatamente secundado por el ministro de la Guerra, general Pedro Ramirez, y fuerzas de la guarnición de la capital. Las tropas de Campo de Mayo emprendieron la marcha sobre Buenos Aires donde entraron a las 9 de la mañana del viernes. Luego de alguna lucha en las calles, ocuparon el palacio del Gobierno, después de haber sido ocupados algunos puntos estratégicos, especialmente en los barrios comerciales. Las fuerzas de la marina adoptaron una actitud neutral, mientras que las de aviación se sumaron de una manera pasiva al movimiento.

Estalla en la Argentina un movimiento revolucionario

Lo capitanea el general Rawson que ocupó militarmente la ciudad de Buenos Aires y se ha hecho cargo del Poder

El presidente Castillo y su Gobierno han dimitido

Montevideo.—El barco de guerra argentino “Drummond” ha llegado en la mañana de hoy sábado, al puerto uruguayo de Colonia, llevando a bordo a los miembros del gobierno Castillo. Autorizados por el Gobierno del Uruguay, desembarcaron seguidamente el presidente Castillo, el ministro de Relaciones Exteriores, doctor Ruiz Guiñazú, el de Agricultura, doctor Amadeo Videla, el de Hacienda, doctor Acevedo el de Obras Públicas, doctor Oria y el de Justicia, doctor Rothe.

A bordo quedaron el contralmirante Fincati, ministro de Marina y el del Interior, doctor Culagiatti. Según noticias recibidas de Buenos Aires en las luchas libradas en las calles de la capital se registraron numerosas víctimas cuya cifra se eleva a un centenar de muertos y a unos 300 heridos.—Efe.

El presidente Castillo, que se negó a dimitir, se refugió, con algunos miembros de su Gobierno, en el buque de guerra “Drummond” surto en el puerto, y encargó del mando de las fuerzas gubernamentales al general Rodolfo Márquez y nombró ministro de la Guerra al almirante Fincati.

Al ponerse en movimiento las fuerzas revolucionarias, fué enviado un ultimátum al presidente Castillo, a quien por medio de un emisario, le comunicaba Rawson a modificar en el plazo de 48 horas su política exterior e interior a la vez que le exigía la retirada de la candidatura del conservador Patrón Costas para la presidencia de la República. El presidente Castillo se negó rotundamente desde el primer momento a aceptar estas condiciones y a dimitir.—Efe.

América quiere conocer las reivindicaciones anglo-soviéticas

Washington.—El presidente de la comisión senatorial de asuntos militares, Robert Reynolds, ha declarado al Senado que ha recomendado encarecidamente al presidente que efectúe, lo más pronto posible, un sondeo cerca de la Gran Bretaña y la U. R. S. S. para conocer sus reivindicaciones para después de la guerra.

Reynolds propuso a Roosevelt una inmediata reunión con Churchill y Stalin para reglamentar las cuestiones que se han planteado al pueblo norteamericano y a los países conquistados.—Efe.

UN MENSAJE DE CASTILLO AL PRESIDENTE DEL SUPREMO

Montevideo.—A bordo del buque de guerra “Drummond”, el presidente Castillo ha dirigido un mensaje al presidente del Tribunal Supremo, Roberto Repett, haciéndole saber que se encontraba en el buque —almirante de la escuadra argentina y que representaba a la única autoridad legal de la Nación. Le anunciaba igualmente que el general Rawson sería castigado. El general Rawson por su parte constituyó a poco de establecerse en la Casa Rosada, una Junta provisional de Gobierno formada por el propio general Antonio Rawson y los también generales Juan Carlos Bassi y Pedro Ramirez, este último ministro de la Guerra del Gobierno Castillo.

Seguidamente declaró el estado de guerra en todo el país y quedaron interrumpidas las comunicaciones regulares de Prensa entre

EL GOBIERNO DE CASTILLO EN EL URUGUAY

Montevideo. El barco de guerra argentino “Drummond” ha llegado en la mañana de hoy sábado, al puerto uruguayo de Colonia, llevando a bordo a los miembros del gobierno Castillo. Autorizados por el Gobierno del Uruguay, desembarcaron seguidamente el presidente Castillo, el ministro de Relaciones Exteriores, doctor Ruiz Guiñazú, el de Agricultura, doctor Amadeo Videla, el de Hacienda, doctor Acevedo el de Obras Públicas, doctor Oria y el de Justicia, doctor Rothe.

(Pasa a tercera página)

Los mineros yanquis volverán al trabajo

Washington.—El comité político de la Federación de mineros unidos, ha aceptado, unánimemente la recomendación de John Lewis para que sea reanudado el trabajo en las minas.—Efe.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR NUM. 574

Reservistas de cereales panificables

Se recuerda nuevamente que las cartillas individuales de racionamiento de las personas con reserva de cereales panificables por la campaña 1942-43, serán entregadas a los reservistas en las Delegaciones de Abastecimientos de su residencia. Dichas cartillas no se inscribirán en las panaderías, y en las cubiertas de las mismas al ser entregadas a las personas con derecho a dicha reserva, se estampará un sello que diga: PRODUCTOR DE CEREALES PANIFICABLES.

Por lo tanto, los detallistas de ultramarinos de esta capital y provincia, no entregarán la cartilla individual a todas aquellas personas que al presentar la cartilla actualmente en vigor conste en ésta que son reservistas de pan, devolviéndolas a esta Delegación Provincial en la capital, y a las Delegaciones locales en la provincia, haciendo constar que la causa de dicha devolución es la de ser reservistas de cereales panificables.

Distribución de huevos en esta capital

A partir de mañana, día 7, se realizará una distribución de huevos en la cuantía que se indica y al precio que se señala.

Dos por persona, al precio de 135 pesetas ración y 8 pesetas docena, contra cupón número 35 del pliego de Varios.

Esta distribución afecta a todas las cartillas familiares, individuales y colectivas.

El almacén para recoger dicho artículo es el de los señores Calleja Nuñez y Compañía, en la calle de la Calera número 13.

Esta distribución terminará el día 12.

Carnicería que suministrará a los transeúntes

El industrial carnicero designado para atender las cartillas de transeúntes y las que durante la mañana no fueron servidas por su carnicero respectivo durante la próxima semana días 8 y 12, martes y sábados respectivamente, será don Rafael Sáiz, en la Plaza cubierta de la zona Norte, siendo las horas de despacho de tres a cinco de la tarde.

Será obligación inexcusable de to-

do carnicero, comunicar al industrial arriba indicado, antes de las tres de la tarde, los kilogramos de carne que tiene como sobrantes de la distribución efectuada durante la mañana, comunicándole igualmente la no existencia de dicho sobrante.

De interés para los industriales del ramo de ultramarinos

Todos los industriales que no han retirado de estas oficinas los impresos necesarios para la formación de los padrones de clientes infantiles y de adultos, que han de formar por separado, se pasarán sin falta a recogerlos en la tarde del lunes, de cuatro a seis, significándose que el detallista que no se provea del mencionado impreso, se le retirarán las cartillas de racionamiento aunque hayan llegado al tope mínimo señalado en la conferencia celebrada en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza el día 22 del pasado mes de Mayo, sin perjuicio de la sanción a que por negligencia en el cumplimiento de las órdenes emanadas de esta Delegación se hagan acreedores.

Pregón de la Falange

Información sindical

Hermanidad de labradores y ganaderos

Se pone en conocimiento de aquellos agricultores de éste término municipal incluso barrios adyacentes, que no hubieran cursado sus pedidos de grasas lubricantes y gasolina para las faenas de la próxima recolección, vengán provistos de la ficha C-1, a la mayor brevedad para poder admitirlos dentro de las peticiones.

EMPRESARIOS!

La verdadera hermandad entre empresario y productor la realizaréis entregando vosotros mismos el Subsidio Familiar a vuestros trabajadores.

Solicita el "Pago Autorizado" del Subsidio Familiar en la Delegación respectiva.

Notas del Arzobispado

Persistiendo la tenaz sequía que esta agostando nuestros campos, para impetrar el Auxilio divino sobre los mismos y alcanzar del cielo el don inapreciable de la lluvia, que puede salvar las cosechas, el excelentísimo señor Arzobispo de la Diócesis manda a todos los señores sacerdotes del clero secular y regular, que en todas las misas se continúe diciendo la oración "Ad petendam pluviam" siempre que lo permitan las sagradas rúbricas.

Burgos, 5 de Junio de 1943.
Dr. Buena Ventura Díez, Canciller-Secretario.

Esta misma periodicidad es precisa en los cutipositivos respecto al examen radiológico.

Comisión Inspectora de Mutilados de guerra

Por el presente aviso se cita al Caballero Mutilado, procedente de la División de Voluntarios, don Alfonso Gordillo Porró, a fin de que se presente en esta Inspectora donde se le enterará de algo relacionado con su título.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos Sección de arbitrios

Se recuerda a los poseedores de bicicletas que aún no se hayan provisto de la correspondiente matrícula que el plazo para verificarlo terminará el día 20 del corriente mes de Junio pasado el cual serán retiradas de la circulación las que no se encuentren matriculadas.

La inscripción puede hacerse todos los días laborables en las Oficinas de Arbitrios de DIEZ y MEDIA A UNA Y MEDIA.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

CONCURSO DE OBRAS

Inserto en el "Boletín Oficial del Estado", número 153 correspondiente al día dos del actual, el anuncio publicado por esta Institución en varios números del DIARIO DE BURGOS y en el "Boletín Oficial de la Provincia", a efectos de contrata de las obras que en el mismo se detallan, para la construcción de un bloque de sesenta viviendas protegidas en las calles del General Mola, Defensores de Oviedo y Miranda, de esta ciudad, se hace público, que el plazo de admisión de proposiciones, que habrán de presentarse en estas Oficinas, donde se facilitarán las bases de este concurso, quedará cerrado a las trece horas del día veintidós del presente mes.

Burgos 4 de Junio de 1943.— El director - gerente, D. Oyuelos.

Alcaldía de Burgos

El próximo lunes, 7 del actual, a las doce horas, tendrá lugar en la Casa-Consistorial la subasta por pujas a la llana de los puestos señalados en la vía pública para la venta de helados.

Las condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal, durante las horas hábiles de oficina.

Burgos Junio de 1943.
El Alcalde - Presidente, Aurelio Gómez Escolar.

Ayuntamiento de Burgos

Se hace saber que a las doce horas del viernes, día once del corriente mes de Junio se procederá a la apertura de pliegos presentados para la adjudicación del arriendo de sillas y sillones en los paseos de la ciudad.

El tipo de licitación de 575,00 pesetas, estando de manifiesto las condiciones de este arriendo en el Negociado de Subastas de la Secretaría municipal.

Función artístico-cultural organizada por el F. de Juventudes

Se celebrará hoy, a las 12, en el Teatro Avenida

Participarán el equipo de Gimnasia Educativa -campeón de España- y el Teatro de Escuadra

Hoy conmemora el Frente de Juventudes el "Día de la Juventud" con cuyo motivo tendrán lugar en nuestra ciudad varios actos de gimnasia, deporte, teatro de escuadra, bailes y canciones que constituyen la tercera demostración provincial.

En el Teatro Cine Avenida y a las doce de la mañana habrá una función artístico-cultural con arreglo al siguiente programa.

Primero.—Exhibición del equipo de gimnasia de las Falanges Juveniles de Burgos, que recientemente ha conquistado en Toledo el título de Campeón Nacional.

Segundo.—Intervención de los coros masculinos del Frente de Juventudes de Burgos.

Tercero.—Actuación del Teatro de Escuadra primer premio en las competiciones regionales y clasificado finalista para las nacionales que se celebraron en la Coruña) con la interpreta-

ción del poema dramático, en un acto y tres cuadros y en verso, original del camarada Pedro María Ufano de las Falanges Juveniles de Franco de Miranda de Ebro "Ancha es Castilla".

Cerrando este brillantísimo programa el cuadro de danzas y bailes de la Sección Femenina del Frente de Juventudes realizará diversos trabajos.

A esta función que promete tener un esplendor inusitado, no sólo por su variedad sino también a causa de la calidad que encierran las distintas partes de su programa, han sido invitadas todas las autoridades y jerarquías de la localidad que con su presencia prestarán gran realce a la velada.

De inconfundible paladar
DONGHE ASTURIANO.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 TELÉFONO 1316

S. ARIAS
CIEGUEZA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 8
Vitoria, 9 2.º Burgos
Teléfono, 2218.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3. 4.º - Teléfono 1333

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 12 (antes Isla)
Teléfono 2319

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 8.
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º centro
Teléfono, 1761, Burgos

J. VELASCO
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 18 Teléfono 1333

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA MAZ Y 640

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Radiología
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 8. Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

Sanatorio
DE
M. SRA. DE LA BLANCA
CURSOS Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES 23. - Teléfono, 2323

José Alonso
Medicina Interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 8
Espolón, 32. Teléfono, 1912

Manuel Alonso Alonso
Estómago - Intestinos - Hígado
RAYOS X - Análisis
Calle Victoria 89

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X - ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
MARTINEZ DEL CAMPO, 8. U.
Teléfono, 2379

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Madrid, 14-2.

CLINICA DENTAL
DON DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 8
Santander 27-24 2.º Burgos

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8
Teléfono 1591

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja.
RAYOS X
Consulta de doce a cinco
Puebla 2 - Teléfono 2231

Clodoaldo Padilla
Partos y Ginecología
Diatermia
San Juan 48 y 50, 1.º - Tel. 1588

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º, dcha. - Teléfono 1723

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdeolmillos
Lámpara de Cuarzo - Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
VITORIA, 37, 2.º - Teléfono 1389
(Frente al Penal viejo)

Laboratorio de análisis clínicos
VICENTE VALLEJO
QUÍMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo 10, 3.º - Teléfono, 1902

LA MISERICORDIA Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

LA SENORA

Doña Juliana Guinea Fernández

ha fallecido en el día de ayer, a los 79 años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Su desconsolado esposo, don Antonio Villota Ruiz; hijas, doña Tiburcia (ausente), doña Daniela, doña María y doña Araceli (maestra nacional de Villaveta); hijos políticos, don Fulgencio López Presa (ausente), don Francisco González Ruiz (industrial de esta plaza) y don Máximo Miguel Moncalvillo (oficial de Intervención Militar, ausente); nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a las horas fúnebres y funeral, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, las primeras hoy, domingo 6, a las doce, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo mañana, lunes 7, a las diez y media, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias. Vivia: Tenerías, núm. 11. Burgos 6 de Junio de 1943

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Manuel Sanjiau Terceiro

que falleció en nuestra ciudad el día 8 de Junio de 1942 después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Lucina Delgado Mediavilla; hijo, José María; padres, don José Sanjiau y doña María Terceiro; madre política, doña Juliana Mediavilla; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los actos de cabo de año que se celebrarán el martes, 8 de los corrientes, a las once, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damian, actos de piedad por los que les quedarán eternamente reconocidos. Burgos 6 de Junio de 1943

Magnífico lema cultural de España

DEFINIDO y recto, como la propia contextura de España, en lo espiritual y en lo político, en lo tradicional y en el presente, es el lema que ha consagrado, recientemente, en León el ministro de Educación Nacional, como santo y seña de la cultura española y de los afanes que en este magno campo de su actividad pone el Estado.

Precisamente ante el sepulcro de San Isidoro, señora personalidad de nuestro pasado misionero y científico, ha sido donde se ha confesado ese dogma intangible de la educación nacional y que se encierra en una doble afirmación, constructiva en su filosófico idealismo y realista, también, en su práctica permanente.

Es un lema grandioso aquel bajo el cual el ministro ponía ante la representación brillantísima del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, brote admirable de la fecundidad de nuestro Movimiento— el volumen gigantesco de la misión cultural de España, sustentada en siglos de una Historia gloriosa y alentada en el firme pulso de una juventud en pie.

Efectivamente: como portaestandarte de la fé, nuestra Patria enarbolaba el grito triunfal de sus proezas pretéritas y de su reciente epopeya con esta consigna ejemplar: "Con Franco, para España y por la Ciencia, el Imperio inacabable de Dios". Y ¡cuántas, cuántas enseñanzas se derivan de este veneno de grandezas que tal norma representa...

Porque significa, en su práctica siembra por las tierras y en las almas de nuestros muchachos y de nuestros universitarios, de la sed inagotable de empresas grandiosas, ilimitadas, en el campo de la ciencia y en el campo de la Fé. Representa, toda la intelectualidad hispana, incorporada, por nuestro Estado, por nuestro credo, a una misión eminentemente actual y veneranda en su secular proyección histórica. Es, en esencia, tras esa lección de siglos, la afirmación del ministro un positivo testimonio de que en éste, como en los demás aspectos de la actividad española, seguimos rumbo exactos, raciales, eternos...

Los hombres de ciencia española, en la Basílica de San Isidoro, han renovado, rubricando solemnemente el juramento de la fé prometida a España, el mejor camino para servirla, que es ponerse bajo tan augusta lema en el más amplio cometido... El servicio ejemplar de Dios y de la Patria...

EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO DE ARGENTINA

Las fuerzas de la Marina permanecieron neutrales mientras las aéreas se sumaron pasivamente a la acción

El general Rawson ha hecho una declaración sobre los principios del nuevo Gobierno

(Viene de primera página)

UNA PROCLAMA DEL GENERAL RAWSON

Montevideo.—El general Rawson, jefe del movimiento revolucionario, ha dirigido una proclama al pueblo argentino al que anuncia su propósito de depurar la vida administrativa y política de la Argentina, mantener los compromisos adquiridos por la nación con las naciones extranjeras y colaborar con los demás países de América.

En los círculos diplomáticos y políticos de América se considera que el programa del movimiento encabezado por el general Rawson comprende estos tres puntos fundamentales: restablecimiento de los derechos constitucionales, respeto para los pactos suscritos por la Argentina en la conferencia panamericana de Río de Janeiro, e incorporación de la Argentina a la comunidad de los países en lucha.—Efe

LAS CAUSAS DEL MOVIMIENTO, EXPLICADAS POR EL GENERAL RAWSON

Buenos Aires.—El general Rawson, jefe de las fuerzas militares que han introducido los recientes cambios en el Gobierno de la nación, dirigió a la muchedumbre, desde los balcones de la Casa Rosada, las siguientes palabras:

"En lo más íntimo y puro de las conciencias argentinas pesa una honda y angustiosa inquietud ante la evidente convicción de que la corrupción moral se ha entronizado en los ámbitos del país como sistema. El capital usurario impone sus beneficios con detrimento de los intereses financieros de la nación, bajo el amparo de poderosas influencias de encumbrados políticos argentinos. El comunismo amenaza sentar sus reales en un país plebérico de posibilidades, por ausencia de provisiones sociales. La justicia ha perdido su alta autoridad moral, que debe ser inmarcescible. Las instituciones armadas están descreídas y la defensa nacional, negligentemente imprevisita. La educación de la niñez y la ilustración de la juventud, sin respeto a Dios ni amor a la Patria. Y no es concebible que el proyectado futuro Gobierno de la nación pudiera remediar tan graves males, cuando los hombres que van a actuar y a colaborar en las funciones de Gobierno son y serán los mismos responsables de la situación actual, atados por compromisos políticos e intereses creados y arraigados. Para los jefes de la alta graduación del Ejército y de la Marina que hoy resuelven asumir la enorme responsabilidad de constituir en nombre de las instituciones armadas un Gobierno de fuerza, sería más cómoda una actitud de indiferencia, enmascarada en la legalidad; pero el pa-

trietismo, como en épocas pretéritas, impone en esta hora de caos internacional salvar las instituciones del Estado y propender a la grandeza moral y material de la nación. Quedan así, sintéticamente, fundadas las causas de este movimiento trascendente y triunfante".—Efe

EL TRIUNVIRATO RAWSON - RAMÍREZ - SUEYRO GOBIERNA TODO EL TERRITORIO

Montevideo.—Anuncian oficialmente de Buenos Aires que el triunvirato Rawson - Ramírez - Sueyro gobierna todo el territorio argentino. El doctor Castillo y sus ministros, afirmase, están dispuestos a dimitir, pero no lo han hecho todavía.—Efe

CASTILLO HA RESIGNADO SUS FUNCIONES Y LOS MINISTROS HAN DIMITIDO

Montevideo.—Se anuncia oficialmente de Buenos Aires la resignación de funciones del presidente Castillo y la dimisión de todos sus ministros.

CASTILLO, CULACIATTI Y VIDELA, DETENIDOS

Montevideo.—Según ciertas noticias que se reciben de Buenos Aires, han sido detenidos el presidente Castillo y los ministros Culaciatti y Amadeo Videla.

LAS COMUNICACIONES CON EL EXTRANJERO, RESTABLECIDAS

Buenos Aires.—Han quedado restablecidas las comunicaciones con el extranjero, aunque sujetas a censura.—Efe

EL PRESIDENTE CASTILLO EN LIBERTAD

Montevideo.—El presidente Castillo ha sido puesto en libertad después de haber firmado su dimisión, según anuncia la emisora oficial de Radio de Buenos Aires.

EL ORDEN ES COMPLETO EN TODA LA NACION

Buenos Aires.—A pesar del movimiento revolucionario hay orden completo en Buenos Aires y en toda la nación. Se hizo la vida normal y funcionaron todos los transportes. Durante la noche por el cierre de los comercios y la suspensión de los espectáculos públicos la ciudad estuvo triste. Hoy continúa el orden y la tranquilidad. Se había anunciado que las oficinas públicas guardarían un día de descanso, pero se ha revocado la orden y todas funcionan con plena actividad.

Esta mañana la Junta militar se ha dirigido al pueblo participando que el movimiento había tenido el éxito más completo y que la Junta de generales y almirantes, de perfecto acuerdo, y en la más estrecha colaboración, respaldan con las fuerzas armadas la continuación de las instituciones otorgadas al pueblo, que recibe al nuevo Gobierno con efusivas pruebas de adhesión. Añadió que la tranquilidad es completa en todo el país.

En el seno de la Junta militar, a cuyo frente figuran los generales Ramírez y Rawson, no parece que exista ninguna animosidad contra Castillo, a quien se le considera hoy al margen de toda influencia nacional. Sólo cuando Castillo se negó a disolver el Gabinete sustituyendo a cuatro ge-

nerales y a cuatro almirantes, se inició la marcha militar desde el campo de Mayo. Se insiste que los elementos civiles no tendrán influencia alguna en la actual Junta de gobierno. Todos los altos cargos que se van designando son militares.

RAWSON ANUNCIA QUE SE HA HECHO CARGO DEL PODER

Montevideo.—El general Rawson ha enviado una circular a todos los gobernadores de las provincias argentinas, anunciándoles que se ha hecho cargo del poder y pidiéndoles mantengan el orden en sus jurisdicciones hasta que se hayan adoptado los medios necesarios de normalización.

OPINIONES DE Prensa

Buenos Aires.—El diario "La Nación" dice en su editorial de hoy:

"La opinión pública tomará nota de la declaración que el general Rawson ha hecho desde los balcones de la Casa de Gobierno, en la cual se ha afirmado que se observará el régimen estatuido por la Constitución. La ley fundamental continuará rigiendo. Su larga práctica ha demostrado que es la más apropiada para este país, pues los defectos son de los hombres, no de las instituciones. Son efectivamente las flaquezas de más de uno de los llamados a regir los destinos de la nación, los que han producido la inquietud reinante en ciertas épocas, unos por violar directa y escandalosamente las reglas de la ley fundamental y otros por convertirse en cómplices o encubridores de esa trasgresión".

La Junta militar ha decidido aplicar en todo el país la ley marcial.

COMO SE PRODUCERON LOS HECHOS DEL MOVIMIENTO

Buenos Aires.—El orden cronológico en que se han producido los hechos en el movimiento revolucionario argentino es el siguiente: a las 20 horas del jueves el presidente Castillo comunicó a los periodistas que el ministro de la Guerra, general Ramírez, cuyas actividades eran sospechosas, no había presentado aún la renuncia a su cargo. A las 22 horas se entrevistaron el general Ramírez y los ministros de Marina, contralmirante Fincati, de Relaciones

Exteriores, Ruiz Guñazú y de Instrucción Pública, el doctor Rothe, exigiéndoles, quizás, la definición de su conducta. A las 23 horas el jefe de Policía, general Martínez, dispuso el acuartelamiento de las fuerzas de su mando.

De dos a seis de la madrugada, del viernes, el ministro del Interior, Culaciatti estuvo en la jefatura de policía, tomando seguramente, disposiciones. Mientras tanto a las tres de la madrugada se anunció que se habían sublevado los regimientos número ocho de Caballería y cuatro de Artillería en el Campo de Mayo. A las cuatro circuló el rumor de que el presidente Castillo con sus ministros se encontraban en los cuarteles que la primera división del Ejército tiene en Palermo, ignorándose el paradero del general Ramírez; luego se supo que el general Ramírez estaba detenido en la Casa Rosada.

En la Avenida del general Paz, a las cinco, tomaron posiciones las tropas de Caballería al mando del teniente coronel Anaya, y se informó que dirigía el movimiento militar el general de división Rawson. A las seis estaban reunidos en la Casa del Gobierno, el presidente Castillo y sus ministros. Un batallón de Infantería de Marina se colocó en la parte trasera del palacio, pronto a la defensa. Que reinaba el orden perfecto en Paraná, Santa Fé, Rosario, Mendoza, Córdoba y Bahía Blanca, se sabía a las siete de la mañana.

A las ocho de la mañana abandonaron la Casa Rosada, Castillo y los ministros de Marina, Interior, Relaciones Exteriores, Obras Públicas y Agricultura, embarcando en el buque de guerra "Drummond", el cual zarpo con rumbo desconocido, pues el general Rodolfo Márquez, encargado de la defensa de Buenos Aires, debió aconsejarlo así.

A las diez de la mañana un grupo de parlamentarios intentó intervenir entre las fuerzas revolucionarias y los defensores del Gobierno sin resultado. Al mediodía se designó la Junta del Gobierno revolucionario integrada por los generales Ramírez Von der Becke, Arana, Giovanelli y Rawson. Cuarenta minutos después se hacen cargo de la jefatura de policía fuerzas del tercer regimiento de Infantería y se hizo cargo de ellas el coronel Mendoza. A las trece horas y media, el general Ramírez continuaba detenido en la Casa del Gobierno, y recibió la primera noticia del triunfo de la revolución. A las catorce y veinte el general Rawson llega al Círculo Militar y se constituye en él, ordena cerrar las puertas y coloca guardia con ametralladoras. Después se dirige a la Casa del Gobierno y anuncia al pueblo, junto al general Ramírez, el triunfo del movimiento militar y su programa

MINISTROS QUE NO DIMITIRAN

Montevideo.—Los ministros argentinos de Finanzas y Obras Públicas, Acebedo y Ría respectivamente, han declarado a un periodista que no dimitirán sus cargos, según noticias aquí recibidas.

EL NUMERO DE BAJAS

Montevideo.—Según una lista oficial publicada en Buenos Aires, en los combates registrados ayer resultaron 27 muertos y 87 heridos. Una lista oficiosa hace ascender el número de víctimas a 40 muertos y más de 100 heridos.

COLISEO CASTILLA NO MAS MUJRES

Por Enrique Guitart, en español

A LA MODA DEL CAPE... PONCHE ASTURIANO

LUBRIFICANTES AMERICANOS
RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Rutz de Velasco
Importador
IPARRAGUIRE 11 BILBAO

AGUARDIENTES
LICORES Y ANISADOS FINOS
Precios convenientes
V. del Barrio
Fábrica Alhóndiga Municipal
Teléfono 1711 - BURGOS

LA HUMANIDAD. San Juan 61. - Teléfono 2001

EL SENOR

Don Teodosio Garrido Quemada

ha fallecido el día de ayer, a los 45 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

O. E. P. D.

Su apenada esposa doña María Magdalena Garrido Ortega; hijos, Teodora, Eleuteria, Cándida, Juan Bautista y David; madre doña Eladia; hermanos doña Florencia y don Doroteo; hermanos políticos don Restituto Garrido (del comercio de esta plaza); don Francisco Garrido, (empleado del Ferrocarril del Norte); don Hipólito Martínez, doña Genoveva Alarcía y doña Perpétua Díez, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la Capilla del Hospital Provincial, mañana lunes, a las ONCE y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos se plegan les anticipan las gracias.

Burgos 6 de Junio de 1943. Casa mortuoria, Hospital Provincial.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las 7 1/2 y 11 noche
Despedida de la Compañía de Carmen Sánchez con la comedia
UN HOMBRE Y UN FRAC

COSECHADORA

Internacional, núm. 2, vendemos
MOTORES Y MAQUINARIA. Paseo Pamplona, 21. ZARAGOZA.

CINE AVENIDA

Hoy 3! **MARINERO CON FALDAS**
5 1/2, 7 1/2 y 11 **BRIGADA SALVAJE**
El martes espectáculo de variedades
GRACIA DE TRIANA

TEATROS

Principal

Hoy despedida de la Compañía Carmen Sánchez - Manuel Soriano
El excelente conjunto de comedias en el Principal, repuso ayer la obra de Enrique Suárez de Deza, "Ha llegado una mujer", a la que presidió una acertadísima interpretación. Todos los artistas escucharon cariñosos aplausos por su meritoria labor.

Papa hoy se anuncia la despedida de este notable elenco.

Avenida

Espectáculo de Variedades de Isabelita Revoltosa
Un nuevo conjunto de variedades actuó en el teatro de la calle de Victoria.

En él figura como parte destacada la artista de la canción española, Isabelita Revoltosa, que realiza su labor con particular estilo.

Los demás elementos que integran la Compañía, ejecutaron diversos números, completando un programa de escasa calidad.

En resumen, un espectáculo como tantos y tantos...

Campaña contra el escarabajo

A partir de la publicación de la circular del Gobierno Civil a las autoridades y agricultores de la provincia, la Jefatura Agronómica se halla a disposición de cuantos quieran despachar consultas acerca de los procedimientos a seguir con el "escarabajo de la patata".

Esta campaña, que a todos interesa y de una manera especial importa a las clases humildes, ha de ser realizada con el máximo interés y entusiasmo colectivos; pero precisa una dirección que ningún otro organismo puede señalar mejor que la Jefatura Agronómica provincial.

Ya en la circular aludida se ordena el empleo del arseniato de plomo en mayor o menor proporción con el agua, según la riqueza mayor o menor de anhídrido arsenioso. La fórmula es fácil, pero si alguna duda viere en su empleo, la Jefatura Agronómica resolverá satisfactoriamente.

Nadie ha de quedar rezagado o perezooso en esta lucha que a todos nos impone, como deber, una buena voluntad e inteligencia y ambas orientadas hacia el bien de la comunidad nacional.

Una excursión a Hontoria del Pinar

Celebrada por las alumnas del Colegio de Saldaña

Con motivo del final de curso en el Colegio de Saldaña que dirigen las Hijas de San Vicente de Paul, celebraron ayer las alumnas, tanto internas como externas que cursan estudios en el citado centro, una excursión recreativa y cultural a los pinares de Hontoria.

Dos centenares de alumnas, con el cuadro de Hermanas profesoras presididas por la superiora del Colegio, Sor Irene García, partieron en el tren del ferrocarril Santander - Mediterráneo y dentro del más franco ambiente de alegría y fiesta, pasaron una memorable jornada en las admirables frondas de Quintanar.

A las diez de la noche regresó a nuestra ciudad la juvenil excursión viéndose la estación del Norte concurridísima de familiares de las alumnas que acudieron a recibir a las expedicionarias.

La excursión constituyó un rotundo éxito y las niñas volvieron contentísimas de la jornada festiva de la que fueron intérpretes, por lo que felicitamos a la dirección de tan burgalesés Colegio.

EL RETABLO DE CASTILLA

Sueño y realidad de un gran artista, exaltación e imagen de una historia fecunda

Saturnino Calvo trabaja en su obra más ambiciosa

Por A. Ruiz VALDERRAMA

El sol de primera hora de la tarde dejaba caer todo su rigor mientras la ciudad, amodorrada, permanecía envuelta en la quietud de la siesta. Era uno de los últimos días de este Mayo veraniego, canicular y seco —tan poco burgalés— que se nos ha ido sin dejar recuerdo de flores, mariposas y primavera.

Las calles y plazuelas que circundan a la Catedral —sinfonía en gris— ofrecían contrastes bruscos de luz y de sombra.

Las piedras que se tornan asquerosas en el ocaso, teían en aquellos momentos un ligero tono anaranjado...

Subir a tales horas por la empinada cuesta de Cadena y Eleta, recorrer la acera en sombra de la incomparable plaza en cuyo centro la imagen de Santa María la Mayor preside un cerco de monumentos evocadores, es sentir en toda su intensidad el espíritu histórico —castellano, milenarío— de este Burgos, que ahora, a los diez siglos de su existencia como "Caput" de aquel "pequeno ryeón" que fué ensanchándose, ensanchándose hasta resultarle pequeña la península, vuelve su mirada sobre un pretérito cargado de glorias y se apresta a conmemorar el magno acontecimiento de la independencia de Castilla lograda por uno de sus hijos más insignes; el conde Fernán González.

Silencio, quietud... Maravillosos ese silencio y esa quietud.

En una de estas calles aguijarradas vetustas, —Santa Gadea— tiene su taller un gran artista. No podía, haber buscado mejor aposentamiento para su trabajo que allí, sintiendo en derredor el calor de tantas cosas artísticas y venerables.

Saturnino Calvo, continuador de la mejor escuela de artifices burgaleses, no descansa. En muchos años de constante labor han salido de sus manos innumerables maravillas que prestigan el nombre de nuestra ciudad y difunden por el Mundo la fama del orfebre.

Es cuantiosa en efecto la producción de maeso Calvo. Pero, sin duda, ninguna etapa ha sido tan prolífica en su vida como esta última que comprende cuatro o cinco años. Sin reposo ha trabajado Calvo —a quien ahora ayudan sus hijos Saturnino y Rafael— en estos últimos tiempos y sus cinceles han ejecutado obras admirables en que se compendian y manifiestan todas las excelencias de su producción anterior. Puede decirse

que el artista ha llegado a un trance de culminación.

Sin embargo, no son exactamente precisas nuestras apreciaciones. Porque cierto es que la carrera artística de Calvo hallase en momento de culminación, pero tampoco es menos cierto que en esta actual época sus obras nos ofrecen las primicias de algo nuevo y prometedor: Eso que pudiéramos llamar estilo bizantino moderno, propio del autor y que en originales y meritorios aciertos de ejecución nos auguran que el artífice burgalés ha hallado un nuevo camino.

Cuando traspusimos el umbral del taller donde Calvo y sus hijos se hallan empeñados en una empresa gigante vinieron de golpe a nuestra mente todas estas consideraciones. Las pudiéramos haber omitido ahora, pero, ciertamente nos van a servir para mejor dar idea de la obra —bámonos a decir colosal— que Saturnino Calvo ejecuta actualmente. Y juzgamos no sólo oportuno sino preciso y necesario el consignarlas.

¿Cuál será la nueva gran producción de Saturnino Calvo?

El Retablo de Castilla. Retablo en que toda la gloria de la Castilla milenaria, forjadora de la Unidad y de la grandeza españolas va a ser plasmada para mayor gloria de esta "región-mater" y de su Cabeza, Burgos, y consagración definitiva del artista.

La idea no es de ahora. Calvo la concibió en 1934 y con tan ambiciosos propósitos que calculaba a sus trabajos una duración de dos años.

Pero labor tan ingente va a ser realizada en tres meses. Burgos quiere conmemorar el Milenario de Castilla y para la época en que la solemnidad y el brillo de las fiestas inundan nuestras calles —Septiembre— el "Retablo" de Calvo estará concluido. Con avidez, con intensidad creciente, "maese" y sus hijos acometen ahora su obra.

Puede juzgarse de la magnificencia de ésta, al saber que tendrá un tamaño de dos metros treinta —anchura— por tres metros cincuenta —altura— en un conjunto general que ha de representar un gran castillo.

Constará el Retablo de cuatro cuerpos que, entre grecas, orlas, paramentos y tallas distintas —todo dentro del nuevo estilo bizantino a que antes hicimos alusión— ofrecerán los principales motivos de la Historia de Castilla.

El friso —que forma el primer cuerpo— llevará un zócalo, que juntamente con motivos decorativos diversos, ostentará seis escudos, los cuales con los que se coloquen en la parte superior han de integrar el total de los correspondientes a las cabezas de partido de la provincia. Y en la parte central, las imágenes de los seis condes anteriores a Fernán González: Rodrigo Fruela, Diego Rodríguez, Urraca Paterna, Diego Porcelo —fundador de Burgos— Fernando Díaz y Gonzalo Tellid.

Exornando —y enlazando— todo, artísticas grecas y filigranas decorativas que cubran los entrepaños y revistan las pilastras.

Estará dedicado el segundo cuerpo a las provincias castellanas y a las de Alava y Vizcaya, cuyo escudo figurará a los pies del personaje más representativo y de la época de cada una.

En la parte central de este cuerpo se situará lo que pudiéramos llamar el "tabernáculo" del Retablo y que ha de constituir, su motivo más destacado. Consistirá en un díptico

Ebanistas

Oficiales y ayudantes necesarios. Informes: esta Administración y Oficina de Colocación.

practicable que, abierto, ha de ofrecer un maravilloso golpe de vista. En las puertas, serán representados los dos jueces Lain-Calvo y Nuño Rasura. Y en el centro —acertada conjunción castellana y burgalesa— las dos figuras más excelsas y representativas: Fernán González y Mío Cid, circundados por una orla en que figuren las cabezas de los siete Infantes de Lara y de Milarra el vengador. ¡Toda la historia y tradición heroica de la Castilla medieval!

En el tercer cuerpo, cuatro mujeres —tres castellanas y una navarra— han de ocupar los lugares preferentes. Serán estas: Doña Jimena, Santa Teresa de Jesús, Isabel de Castilla y Doña Sancha, esposa del Conde libertador.

Rematando la gran composición figurará el cuarto cuerpo en cuyo centro va a ser colocado el escudo nacional de hoy —también ayer de los Reyes Católicos— que, como un sol en el Orto asomará tras un castillo simbólico de tres torres. Tres torres representativas de las primitivas fortalezas de Lara, Celorigo y Muñío.

A ambos lados, dos paneles con las figuras del doctor Zumel y Juan de Rojas.

En los ángulos laterales y rematando los costados, castillos, castillos...

Este será el Retablo que Saturnino Calvo prepara para el Milenario. En su confección utilizará hierro, cobre y bronce que, dentro de la norma bizantina propia, bajo las manos del artífice y sus hijos será repujado, tallado, estofado y policromado.

La fantasía vuela ante el ambicioso proyecto. Como nunca nos sentimos en presencia de lo grandioso que sobrecoge el alma entre sensaciones de admiración y respeto.

Y luego —fuera del taller umbroso de Saturnino Calvo— al sol de justicia de un Mayo veraniego, tratamos de pensar en todo ello.

Pero nos resultó imposible... Solo acertamos a elevar la vista hacia el Cielo claro, incomparablemente claro, de la Meseta y balbucir: —"Maese Calvo va a comenzar, ha comenzado ya, el Retablo de Castilla Señor, ilumínale".

Junta de Ayuda Nacional-Sindicalista

Deberán presentarse en esta Jefatura provincial de F. E. T. y de las JONS, de once de la mañana en adelante, los señores que a continuación se relacionan para comunicarle un asunto que les interesa.

Marcial del Val Gutiérrez, con domicilio en Divino Valles 18; Venancia Martínez Gutiérrez, S. Esteban, 19, 2.º; Félix Hortiguera Arnáiz, Arco del Amparo 58, 1.º (Huelgas); Nicolás Pérez Abad, San Lucas 7, entrio; Juana Huertas Ibeas, Sanz Pastor 4, blla; Gregorio López Valdivielso, San Juan 15, bajo; Romualdo Velasco Esteban, Plaza de Vega 35, 2.º; Gabriel Cebas Alonso, Villalón 31, bajo; Ladislao Herranz Sabatella, San Juan 47, 4.º; y Merino Hernando Sáiz, Cortes.

Peregrinación de Burgos a Santiago de Compostela

Año Santo Jacobo de 1943

El domingo se reunió la Junta diocesana de Peregrinaciones, que preside el M. I. Sr. Dr. D. Honorato Carrasco, y, después de felicitarle por el éxito de la realizada en Mayo a Zaragoza, se expusieron los deseos de muchos burgaleses de ir a Santiago de Compostela.

El presidente leyó el oficio recibido de Compostela y, aunando los deseos de Burgos con las iniciativas de Santiago, se acordó en firme organizar por la misma Junta y colaboradores otra Peregrinación al Sepulcro de Apóstol de nuestra fé en este año santo compostelano.

En el día de ayer se iniciaron las gestiones conducentes a su realización y en breve se dará noticia del magnífico itinerario, de dicha Peregrinación, plazas y precios por cada peregrino y fecha a realizarse, que será a fines de Agosto o primeros días de Septiembre.

Lo que se anuncia con anticipación para satisfacer y ambientar el ánimo de los futuros peregrinos y asegurar sus deseos de llegarse a Santiago dentro de esta Peregrinación de Burgos sin incorporarse a otras que puedan solicitar su inscripción o pasen por nuestra ciudad.

...SIEMPRE Y CON EL CAFÉ

REALZA SU GUSTO TOMANDO
RON viejo ARVIK, Solera-tipo oscuro
Ron ARVIK, Selecto-tipo claro
SON — LOS — MEJORES

Loarte, Ltda.

MUEBLES TAPICERIA BURGOS
San Pablo, 9



GARANTIA TELEFUNKEN
CALIDAD TELEFUNKEN
DURACIÓN TELEFUNKEN
FACILIDADES DE PAGO TELEFUNKEN
TELEFUNKEN VAQUERO
REGALOS PARA BODAS VAQUERO
APARATOS DE LUZ TODAS CALIDADES VAQUERO
VALLADOLID - BURGOS - PALENCIA



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero
Carretera de Arcoz, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

Para hacer sus compras visite

Calzados SORIA

donde encontrará un gran surtido en sus artículos con el diez por ciento de rebaja sobre precios autorizados. Aproveche la ocasión.

San Juan, 57

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario 6 SAN SEBASTIAN

Cartilla individual de racionamiento

Normas que han de cumplir las personas poseedoras de cartillas individuales de racionamiento para inscribirse en establecimientos proveedores

Distribuidas las cartillas individuales de racionamiento, los titulares de ellas han de inscribirlas en los establecimientos, en que deseen suministrarse, de los que existan en el término municipal en que se les haya expedido la cartilla. Para ello han de rellenar debidamente los "boletines de inscripción" que figuran unidos a la cartilla, teniendo en cuenta la advertencia que al respaldo de dichos "boletines" figura. Al rellenar los "boletines" consignarán totalmente los datos a que los mismos se refieren, excepto el que dice "cliente número", unos relativos al establecimiento proveedor y otros en relación con el titular de la cartilla. Una vez rellenos los "boletines" los presentarán, en unión de la cartilla, en cada uno de los establecimientos en que deseen suministrarse, para que estos recojan el "boletín de inscripción" que a cada uno se refiere y anoten en la cubierta de la cartilla la circunstancia de su inscripción en el establecimiento.

PARTICULARIDADES DEL RELLENO DE BOLETINES DE INSCRIPCIÓN Y PRESENTACIÓN DE LA CARTILLA PARA SU SELLADO.

Primero.—Personas que se suministren totalmente en tiendas.—Las poseedoras de cartillas individuales de racionamiento, que son las relativas a personas de dos o más años de ellas, rellenarán totalmente los tres "boletines de inscripción", de pan, ultramarinos y carne, que presentarán, en unión de la cartilla, respectivamente, en la panadería, tienda de ultramarinos o comestibles (aunque esta tienda no suministre todos los artículos comprendidos en el concepto de ultramarinos o comestibles que son: aceite, azúcar, arroz, garbanzos, judías, lentejas, patatas, chocolate, café, bacalao, jabón etc., ya que la Delegación de Abastecimientos habrá designado cuáles son las tiendas en que recibirán los artículos que no suministre la de comestibles) y en la carnicería.

Los poseedores de cartillas individuales de racionamiento infantil, que son las relativas a personas de menos de dos años de edad, rellenarán, por medio de sus padres, tutores o personas a cuyo cuidado se encuentren, el "boletín de pan o harina" con los datos de la panadería si se quiere que el niño reciba pan o con los de la tienda de ultramarinos si se desea que reciba harina; rellenarán también el "boletín" de ultramarinos. Para rellenar los "boletines" de azúcar y leche tendrán en cuenta lo siguiente: si se quiere que el niño reciba azúcar rellenarán el "boletín" de azúcar; pero no rellenarán el de leche y en éste pondrán la palabra nulo; si se quiere que el niño reciba leche condensada rellenarán los dos "boletines"

los presentarán con la cartilla: el de pan o harina, en la panadería, si el niño ha de recibir pan o en la tienda de ultramarinos si el niño ha de recibir harina; y los de ultramarinos, azúcar y leche en la tienda de ultramarinos.

Segundo.—Personas que sólo precisarán comprar en tiendas determinados artículos.

Las personas que constantemente hacen sus comidas en restaurantes, casas de comidas, tabernas, comedores benéfico-sociales, etc., es evidente no podrán comprar pan en una panadería; ni aceite, legumbres, patatas, arroz y azúcar en una tienda de ultramarinos; ni carne en una carnicería, ya que los cupones correspondientes a todos esos artículos los gastarán en los establecimientos en que hagan sus comidas. Estas personas no deben inscribir su cartilla para suministro de los expresados artículos en tiendas. Ahora bien, como precisarán comprar en las tiendas de ultramarinos el chocolate, café, jabón, etc., o sea los artículos que se suministren por los cupones de la hoja de "varios", habrán de tener inscrita la cartilla en una tienda de ultramarinos para suministro de esos artículos únicamente, y también porque si la cartilla individual no está inscrita en algún establecimiento proveedor es nula y con ella no podrán adquirirse artículos ni condimentados ni sin condimentar.

Estas personas, que normalmente sólo serán las que posean cartillas individuales de personas de dos y más años de edad, rellenarán solamente el "boletín de inscripción" de ultramarinos, con los datos de la tienda en que quieran suministrarse, y él pondrán la palabra "varios". En los "boletines" de pan y carne pondrán la palabra nulo. Los tres "boletines", unidos entre sí, es decir, sin cortar, los presentarán, en unión de la cartilla individual, en la tienda de ultramarinos en que deseen obtener el suministro.

Tercero.—Personas que se suministren en tiendas y en economatos.

En este caso se encontrarán quienes figuren incluidos en un economato por medio del cual reciban los artículos incluidos en el concepto de ultramarinos o comestibles como son: aceite, azúcar, arroz, garbanzos, judías, lentejas, patatas, chocolate, café, bacalao, jabón, etc., y además compren el pan en una panadería y la carne en una carnicería. También puede ocurrir que en el propio economato reciban la carne.

Estas personas rellenarán los "boletines de inscripción" en la misma forma que se ha dicho en el caso primero para las personas que se suministren totalmente en tiendas, cosa lógica y natural desde el momento en que el economato no debe considerarse sino como la tienda de ultramarinos.

Presentarán, pues, los "boletines de inscripción", con la cartilla, en la panadería, economato y carnicería.

Cuarto.—Personas que se suministren en tiendas y cooperativas.—Han de hacer lo mismo que las incluidas en el caso anterior, ya que la cooperativa sustituye al economato y por tanto la cooperativa reemplaza a la tienda de ultramarinos. Presentarán los "boletines" con la cartilla en las panaderías, en la cooperativa y en la carnicería.

Quinto.—Personas que se suministren en economatos preferentes (economatos mineros, de salinas y de explotaciones de cemento).—Como está dispuesto que estos economatos faciliten a las personas en ellos incluidos todos los artículos, dichos establecimientos se considerarán a la vez como panaderías, tiendas de ultramarinos y carnicerías, y por tanto los beneficiarios de ellos rellenarán todos los "boletines de inscripción" de sus cartillas en la misma forma dicha para las personas que se suministren totalmente en tiendas, consignando en la parte relativa a datos del establecimiento los referentes al economato. Los "boletines de inscripción" rellenos y las cartillas las presentarán en el economato correspondiente.

Sexto.—Personas que viven en establecimientos colectivos no pertenecientes al ramo de hostelería y similares (establecimientos de Auxilio Social, seminarios, colegios, entidades benéficas de todo orden, hospitales, sanatorios, Comunidades religiosas, etcétera, quienes figuren incluidos en una cartilla como tripulantes de un barco; los que estén reclusos en prisión, campos de concentración, etc).—Como estas personas recibirán todos los artículos que se suministren por la cartilla en el propio establecimiento en que vivan, rellenarán por sí, o por medio de tercera persona, los "boletines de inscripción" con los datos relativos al establecimiento, el cual los recogerá y procederá a sellar las cartillas de los interesados.

Séptimo.—Personas que se suministren en establecimientos colectivos del ramo de hostelería y similares (hoteles, fondas y pensiones).—Como estas personas se encontrarán en las condiciones que las incluidas en el caso anterior por recibir en el establecimiento colectivo todos los artículos que se suministren mediante la cartilla individual, rellenarán también

Notas de Educación Nacional

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Exámenes

Los que han de realizar los alumnos de enseñanza privada, se harán de conformidad con la distribución siguiente:

Curso primario, día 10, cursos segundo y tercero, día 12, cursos cuarto, quinto, sexto y séptimo, día 15.

Los alumnos que hayan conseguido dispensa total de escolaridad, pero que han de someterse a examen en algunas asignaturas, así como los que han de examinarse de Psicología e Higiene (Plan de 1934), se presentarán en el Instituto el día 16.

Todos los exámenes empezarán a las diez de la mañana.

Los alumnos que tengan Dibujo deben presentarse con los útiles necesarios para el mismo y además de los trabajos que hayan realizado y los que hayan de examinarse de Latín, deberán ir provistos del Diccionario correspondiente.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE BURGOS

Mañana, lunes, día 7, a las diez de la mañana darán comienzo en esta Escuela los exámenes de asignaturas del Plan 1942 para varones.

Primera comunión de niños asistidos por Auxilio Social

Hoy, domingo, a las nueve y media de la mañana recibirán la Primera comunión en la iglesia parroquial de Santiago y Santa Agueda 15 niños y 14 niños asistidos en los Comedores de Auxilio Social.

Durante la Santa Misa, el Orfeón de Amoreti, interpretará las composiciones más selectas de su repertorio musical-religioso.

Al acto han sido invitadas las autoridades, jerarquías y familiares de los niños.

Los "boletines de inscripción" con los datos relativos al establecimiento colectivo como condición indispensable para el sellado en el de la cartilla.

ADVERTENCIA GENERAL

Cuando una cartilla se haya inscrito en tiendas solamente o en tiendas y economatos, o bien en tiendas y cooperativas o en economatos preferentes, no podrán inscribirse en establecimientos colectivos, y viceversa la cartilla inscrita en establecimientos colectivos no podrá inscribirse en tiendas, economatos ni cooperativas.

81 grados en Sevilla!

Registrados por el termómetro al sol mientras a la sombra alcanzó los 41

Sevilla.—Hoy hace un calor extraordinario. El termómetro del observatorio ha llegado a los 81 grados 8 decimas al sol y 41,3 a la sombra. Varios obreros de los que trabajan en las brigadas de los muelles del puerto han tenido que ser asistidos en botiquines de urgencia, con síntomas de insolación aunque por fortuna no se ha presentado ningún caso grave. Desde hace muchos años no se recuerda un calor como el de hoy.

La deficiente ventilación, la multiplicidad de infecciones todo lo que hace flaquear la resistencia orgánica, aumenta la disposición de la tuberculosis...

EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN EN ASTURIAS

Oviedo.—El ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez, realizó diversas visitas y admiró los monumentos de la ciudad.

A las diez y media de la mañana se trasladó a Pravia, donde recorrió los hogares infantiles que sostiene Auxilio Social. El camarada Martínez de Tena, delegado nacional de Auxilio Social y director general de Beneficencia, se reunió en Pravia con el ministro de la Gobernación. El camarada Blas Pérez, después de realizar otras visitas, marchó a Gijón a las cinco de la tarde para continuar su viaje a Covadonga donde pernoctará. Mañana, regresará a Madrid, deteniéndose en Santander.

La mano al oído

para oír algo mejor, estorba y afea. Para evitarlo existe el Electro-Acústico "Klérson" práctico para confesar, teatro, etc. (Patente Invención 159.386) Hernisán (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes 104. Barcelona (Cens. n.º 3027)

Remita su fotografía

o la de sus familiares a Laboratorios Amaya. San Lorenzo 10, Madrid. Por dieciséis pesetas recibirá Vd. contra reembolso una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías.

Solriza
ONDULACIÓN PERMANENTE
SIN APARATO NI ELECTRICIDAD

Señora:
Exija la sea abierta en su presencia.
SEGURIDAD ABSOLUTA DE EXITO

Peluquero:
Con permanente Solriza auténtica, aumentará su clientela.

INDICADA PARA TODA CLASE DE CABELLOS.
LÍQUIDOS ESPECIALES PARA CABELLOS BLANCOS, TEÑIDOS Y DECOLORADOS

BARCELONA: MADRID: ALICANTE: ZARAGOZA: Pelayo, 52. Mayor, 4. Almirante, 22. Jaime I, 19
VALENCIA: SEVILLA: MURCIA: Ribera, 1. Trajano, 55. Trapeira, 66-68.

Ofrece:
La mayor garantía contra el fraude
CAJA INDIVIDUAL

PERMANENTE INDIVIDUAL
DESAPARECE ANTE LA LUZ

REPRESENTANTE - DEPOSITARIO
Emiliano Sáenz Pérez
Lain Calvo, 31, 2.º — BURGOS

"CONCESIONARIOS EN LA PROVINCIA DE BURGOS"
ANDRÉS M. MARIN, Tetuán, 9. Aranda de Duero
FELIX ABASOLO MARISAL, Primo de Rivera 10. Briviesca
GABINO LECUE, General Franco, 16. Miranda de Ebro.
EMILIO RESINES, Mayor, 10. Medina de Pomar

JOYERIA VILLANUEVA

* * * Tiene el honor de anunciar a sus clientes y amigos la reapertura de su nueva instalación

Evangelio de este día según S. Mateo

En aquel tiempo: dijo Jesús a sus discípulos: Cuando viniere el Paráclito, Espíritu de verdad que procede del Padre y que yo os enviaré de parte de mi Padre, él dará testimonio de mí. Y también vosotros le daréis, que estáis conmigo desde el principio.

Os he dicho estas cosas para que no os escandalicéis ni os turbéis. Os echarán de las sinagogas y aún vendrá tiempo en que quien os odia o quiere muerte pensará que hace un obsequio a la divinidad. Os tratarán de esta suerte porque no conocen al Padre ni a mí.

Más os lo advierto para que cuando llegue la hora os acordéis de que os lo tenía anunciado.

la presencia del Espíritu Santo, salen del Cenáculo y, llenos de santo celo, comienzan a dar público testimonio de Jesucristo y ellos que le habían seguido hasta la muerte, comienzan a predicar su doctrina y a narrar sus milagros y a exponer sus hechos portentosos, y esto a pesar de las cárceles, de los tormentos y persecuciones que, habiendo sido anunciados por Jesucristo, no les arredran, antes al contrario les animan más y más deseosos de dar su sangre y su vida en testimonio de la verdad de la doctrina que profesaban y predicaban con la palabra y con el ejemplo.

Penetremos dentro de nosotros mismos, y convencidos de la obligación que tenemos de dar también nosotros testimonio de Jesucristo con nuestra vida y con nuestro ejemplo, preparemos, siguiendo el espíritu de la iglesia a recibir, ese Espíritu Consolador que vivificará nuestra fé y fortalecerá nuestra esperanza y encenderá en nuestros corazones el fuego santo de la caridad, para que sobreponiéndonos a las pruebas y persecuciones, demos siempre testimonio de Jesucristo con la práctica de las virtudes cristianas y así, por el camino del dolor y del sufrimiento, podamos subir con Jesucristo a los cielos.

REFLEXIONES

Se acercaba el momento en que se iba a obrar nuestra redención; Jesucristo ha instituido el Sacramento de la Eucaristía y, antes de despedirse de ellos, les ha dado sus últimas instrucciones exponiéndoles la misión del Espíritu Consolador que promete enviarles y que les ha de consolar y confortar, dando testimonio de El.

Y añade "y vosotros también le daréis porque estuvisteis conmigo desde el principio" ¡Y que bien cumplieron los apóstoles esta promesa!

Apenas reciben el Espíritu Santo los apóstoles, fortalecida su fé con

J. V.

AYER. Se advirtió en la jornada precedente una nueva intensificación de la acción solar. Otra ola de calor —de terribles efectos para nuestros sedientos campos con todos sus caniculares rigores, ya excesivos en este año, nos ha vuelto a invadir y deja cerner sobre nosotros, la terrible amenaza de un prematuro agostamiento de las férciles campiñas —base y fundamento de la existencia feliz de un pueblo —que llevan una dilatada temporada sin la presencia de una sola gota de agua con que mitigar su ardiente sed, cada día que transcorre más acentuada y necesaria.

Aparte de esto y, refiriéndonos concretamente a lo acaecido en la ciudad, destacaremos en primer término, la celebración en el campo La Serna de las eliminatorias del campeonato provincial de atletismo presenciadas —el atletismo va haciendo prosélitos en nuestra ciudad— por un público numeroso y las típicas dianas y pasacalles dados por los mozos del barrio de San Esteban, entre disparos de cohetes, verificados por la mediodía, seguidos por la noche de animado baile.—E. I.

En el sorteo del cupón Pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 390.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN. Programa de las obras que interpretará la banda de música de la 61 División, hoy domingo, en el Paseo del Espolón.

- 1.º 61 División, Marcha Militar, Pablo de la Cruz.
- 2.º Allegretto, de la sexta sinfonía (Pastoral), Beethoven.
- 3.º Una noche en Calatayud, Serenata, Luna.
- 4.º Danzas Húngaras n.º 5 y 6, Brahms.

BUENA PESCA.—En el día de ayer permaneció expuesto en los escaparates de un acreditado comercio de la Plaza de José Antonio, llamando poderosamente la atención por su tamaño, un extraordinario ejemplar de trucha común, cuyo peso ascendió a cuatro kilos trescientos gramos, con una largura de hocico a cola de 45 cms.

Este raro ejemplar, que como decimos, ha sido admiradísimo y elogiado por el público, fué capturado el pasado viernes en el río Arlanza, en las inmediaciones del pueblo de Villorobe por el entusiasta aficionado y párroco de dicha localidad don Vicente Sanz, pesca por la cual ha sido felicítadísimo por todos aquellos amantes de tan interesante deporte.

Consignamos en esta sección tal novedad por tratarse como expresamos de un ejemplar rarísimo en cuanto se refiere a su tamaño y longitud y dado que además ello viene a corroborar una vez más nuestra riqueza piscícola en las numerosas y bien nutridas aguas de nuestros ríos.

AGRADECIMIENTO.—La esposa, hijos y demás familia del conserje del Depósito de Aguas don Apolinar Peña González (q.e.p.d.) fallecido el pasado día 30 de Mayo, dan por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas pías asistieron al entierro y funeral celebrados por el eterno descanso del alma del finado.

UNA ROGATIVA.—El pasado día 4 tuvo lugar en el pueblo de Sarracín una solemne rogativa al Santo

Cristo de los Buenos Temporales, para impetrar del Altísimo la tan necesaria como beneficiosa lluvia.

Con tal motivo se celebró por la mañana una misa en la que ofició el párroco de Cogollos don Avelino Ortega, asistido por los de Villagonzalo Pedernales y Hontoria de la Canteira. La oración sagrada estuvo a cargo de don Julián Gallana Palacios, párroco de Saldaña de Burgos.

Durante la celebración de la misa, las Hijas de María, de la localidad bajo la dirección de don Andrés Rodrigo, párroco de Sarracín, interpretaron la misa de "Angelus".

Por la tarde tuvo lugar un píasoso rosario seguido de devota novena, verificándose a continuación la brillante procesión por el campo, en la que figuraba la venerada imagen del Santo Cristo de los Buenos Sucesos, acto éste que, al igual que todos los celebrados a lo largo de la jornada, se vio concurrido de numeroso gentío de los 16 pueblos circundantes y que fué presidido por las autoridades locales de cada uno de ellos, figurando además destacadas autoridades civiles y militares, entre ellas, don Cipriano Sáiz, capitán de Caballería y querido amigo nuestro.

Tan solemnes actos finalizaron en medio del fervor general cantándose en la iglesia parroquial una Salve en acción de gracias.

TRILLADORA

Se vende una, marca AJURIA, sin estrenar, con o sin tractor. Para detalles, dirigirse al apartado de Correos 138.

LETRAS DE LUTO.—A la avanzada edad de 97 años, dejó le existir ayer, en nuestra capital, la señora doña Juliana Guinea Fernández, a cuyo afligido esposo, don Antonio V. Rota Ruiz, hijas y demás familia, entra la que se cuentan sus hijos políticos don Francisco González Ruiz, industrial de esta plaza y el oficial de Intervención Militar don Máximo Miguel Moncalvillo, hacemos presente nuestro más sentido pésame.

—En el Hospital provincial de nuestra ciudad, falleció ayer, a los 45 años de edad, don Teodosio Garrido Que mada.

Descanse en el Señor el alma del finado y reciban su apenada esposa, doña María Magdalena Garrido, hijos y resto de la familia, doliente, la expresión de nuestra condolencia por la pérdida que lloran.

PELIGRO DE HUNDIMIENTO.—A las seis de la tarde de ayer fué

CARTELERIA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedias de Carmen Sánchez-Manolo Soriano. Hoy a las 8 y 11 noche, despedida de la compañía con la obra "Un hombre y un frac".

CINE AVENIDA.—Hoy a las 3½ "Mañero con faldas". A las 5½, 7½ y 11 noche, "Bri gada salvaje".

COLISEO CASTILLA.—Hoy, "Siempre mujeres", hablada en español.

CAMPO ZATORRE.—Torneo de la Copa Federación. A las 6 de la tarde, Gimnástica Burgalesa.—D. F. N. Palencia.

requerido el servicio de retén del Parque de Bomberos para que se personase en el paseo de los Plisones donde existía peligro de desplome de un edificio.

Con toda urgencia se personó el citado servicio en el lugar requerido, al mando del aparejador de obras municipales señor García Olivas, observando que en la parte anterior a las casas números 13 y 15 de dicho paseo, se había efectuado un pequeño desprendimiento de tierras con motivo de la socavación allí efectuada para la incrustación de cimientos de una nueva edificación, movimiento que, por otra parte, originó un grave peligro de hundimiento para la citada casa número 13 propiedad de don Marciano Marín.

Afortunadamente la cosa no pasó de la consiguiente alarma y los bomberos, con ayuda de los empleados en la obra, apuntalaron de modo firme y transitorio la cimentación del edificio, retirándose más tarde a su Parque.

NUEVO MEDICO MILITAR.—En las oposiciones celebradas recientemente en Madrid y después de brillantes ejercicios ha ingresado en la Academia de Sanidad Militar, con el número 3, el joven médico don Eduardo Garfaleli de los Mozos. Por tan señalado triunfo, le damos la más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres don Eduardo, médico de Sarracín y doña Isaura.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA.—Ambulancia número 10 Servicio de semana para los días 6 al 12, tercera sección.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 693,9; a las dos de la tarde, 693,2; a las siete de la tarde, 691,7.

Termómetro: Máxima a la sombra, 20,6; mínima a la sombra, 10,2.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, WSW—6 Km.; a las siete de la tarde, calma.

Recorrido, 110 Km.

SERVICIO FARMACEUTICO.—Hoy estarán de turno día y noche, las farmacias de Idelfonso Martín, plaza de Primo de Rivera y R. del Alamo, paseo de los Vadillos.

ARROLLADO POR UNA CAMIONETA.—Ayer fué arrollado por una camioneta, matrícula BI 21848, conducida por Eliseo Varona, Saturnino Manzanedo Sagredo, vecino del inmediato pueblo de Villalva, resultando con la fractura del fémur izquierdo por su tercio inferior supercondílea, herida en la región occipital y parietal izquierda con colgajo y erosiones en el antebrazo de la mano izquierda.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico grave.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: María Paz Calderón Barriuso, de Valdelucio, 62 años, paseo de los Vadillos, 23; Luciana Alonso Alonso, de Sotopalacios, 69 años, San Cosme, 11; Carmen Andrés López, de Burgos, siete días, Santander, 22; Elvira Ortiz de Zárate y Gómez, de Villada de Rioja (Logroño), Hospital provincial; Juliana Guinea Fernández, de Villate de Losa, 79 años, Tenerías 11.

Nacimientos: Juan Antonio Peña Baños, Agustín Hernández Serrano, Ángela Amayuelas Cerca.

Matrimonios: Don Daniel Tupienzo Gutiérrez, con doña Beatriz de la Fuente García, hoy a las doce en San Lesmes; don Felipe Portugal Ortega, con doña María Candelas Sáez Alonso, hoy a las once en San Cosme; don José Garachana Cuéllar, con doña Dolores Gutiérrez Palacios, hoy a las ocho y media, en San Esteban; don Abundio Pérez Caba, con doña María Varas Yagüez, hoy a las nueve en Santa Agueda; don Eufasio Cob Rillote, con doña Isabel Pampliega Santiago, mañana a las siete en San Esteban.

ASUNTO DEL DIA

Vendo casa de nueva construcción, con cuatro viviendas libres y buena producción en 110.000 pesetas. Amplo bajo en calle muy céntrica. SAENZ DE SANTA MARÍA, San Juan 65.

VENDO

50 árboles de enebro de siete y ocho y medio metros de altura. Para tratar con Julián Orcajo, Villaspada.

SANTOS DE HOY

Dominica infraoctava de la Ascensión. Ss. Norberto ob., Felipe cd., Claudio, Juan y Alejandro obs.

Misa, con rito semidoble y color blanco de la Dominica, segunda oración de S. Norberto, tercera de la octava. Gloria, Credo y Prefacio de la Ascensión.

SANTOS DEL LUNES

S. Roberto ab., Pedro, Jeremías y Sabiniano mártires., Pablo patriarca mártir.

Misa, con rito semidoble y color blanco de la infraoctava de la Ascensión (como en la fiesta), segunda oración Concede, tercera por la Iglesia, cuarta por la lluvia, quinta por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de la Ascensión.

SANTOS DEL MARTES

Ss. Medardo ob., Salustiano confesor, Maximino ob., Germán, Paulino y Justo mártires.

Misa, todo como el lunes.

CULTOS:

CATEDRAL: Misas rezadas desde las siete en la capilla del Santísimo Cristo. A las diez, horas menores, procesión y misa conventual.

A las once y media y doce misas rezadas.

Capilla del Santo Cristo.

Novena en honor de la milagrosa imagen para pedir por mediación de

la Virgen del Pilar la paz del mundo.

Por la tarde, a las ocho. **SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.**—Novenas en honor de Nuestra Señora de Rebolledas y San Antonio. Por la tarde, a las ocho.

CONVENTO DE SANTA CLARA.—Novena de San Antonio.

Por la mañana, a las ocho y nueve.

Por la tarde, a las siete y media, predicando el R. P. Ignacio Omaechevarría.

CARMEN.—Novena a San Antonio del 5 al 13.

Todos los días a las ocho de la tarde, santo rosario y novena de San Antonio.

CAPILLA DE M.M. REPARADORAS.—Mañana, día 7, darán principio los ejercicios espirituales, para señoras, misioneras eucarísticas y socias de los Jueves Eucarísticos.

Por la mañana, a las once y por la tarde a las siete y media, a cargo del R. P. Medina, M. C. de María.

MES DE JUNIO

SAN LESMES: Por la tarde a las ocho.

MERCED: Por la mañana a las siete y ocho y media.

Por la tarde a las ocho con exposición.

SALESAS: Por la tarde a las siete y cuarto.

CAPILLA DE M.M. REPARADORAS.—A las cinco de la tarde.

Lenguas Clásicas y Modernas

Nuestro exclusivo método "semidirecto" es el único que puede proporcionar un conocimiento profundo y práctico en el idioma que desee aprender.

Academia General de Comercio
TODAS LAS DISCIPLINAS DEL SABER
Sanz Pastor, 14 y 16, bajo — BURGOS

Oficina Técnico - Agrícola

Almirante Bonifaz, 4, 3.º izqda. BURGOS
Espartera 10, entlo. dcha. BILBAO

FINCAS RUSTICAS

Mediciones — Planos — Deslindes — Amojonamientos — Particiones
Expropiaciones — Tasaciones — Proyectos — Informes — Certificados

ASUNTOS GENERALES

Redacción de contratos de compra, venta, arrendamientos, etc.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cueroabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna.

El preferido por los enfermos

Consente Sarracín número 101



—Llévelas paisano... ¡Habrá cosa mejor que dos copias de fabes...?
—Sí, mujer...? Dos copias del Ponche Asturiano Bernaldo de Quirós!

LOS DEPORTES

Palabras cruzadas

por J. M. M.

I									
II									
III									
IV									
V									
VI									
VII									
VIII									

HORIZONTALES

- I Gobernador chino.
- II Tiene derecho de usar cosa ajena.
- III Rechazo de una pelota.
- IV Al tropezar.—Río que baña a Alava y Navarra (plural).
- V Invertido, matrícula. — Ave.
- VI Uno de los pisos en que se considera dividido el terreno jurásico (plural).
- VII Pajar que se forma en el campo.
- VIII Interjección (al revés).—Letra griega (plural).

VERTICALES

- 1 Natural de una capital española.
- 2 Limpia.
- 3 En el éter.—Artículo.
- 4 En dato.—Matétesis de tire.
- 5 Virtud.—Embarcación.
- 6 Antiguo general español (plural).
- 7 Diptongo.—Calzada.
- 8 Animales.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.—I Garabito. II Utilizar. III Saçarás. IV Alabarás. V Ra.—Ar.—So VI Ayudas. VII Pavo.—Aro. VIII Asolar.
Verticales.—1 Gusarapo. 2 Atalaya. 3 Rica.—Uva. 4 Alabados. 5 Birará. 6 Izar.—Sal. 7 Tasas.—Ra. 8 Or.—Sopor.

La Copa de S. E. el Generalísimo El partido de esta tarde en Zatorre

Hacia una grandiosa final Barcelona-Atlético de Bilbao El D. F. N. de Palencia y la Gimnástica se enfrentarán de nuevo por sexta vez en lo que va de temporada

El calendario, en estas jornadas de las semifinales, se ha mostrado como inestimable aliado para dar paso a esa gran final que toda la afición española hace tiempo saborea y que es ni más ni menos, que la pugna del Atlético bilbaíno y el Barcelona. Se temía que el sorteo enfrentara a esos dos potentes clubs en una final anticipada; pero la suerte ha optado por el contrario, deparándonos las semifinales siguientes:

A DE BILBAO — Valencia
BARCELONA — Madrid

Ante esta magnífica coyuntura que puede permitir volver a repetir la memorable final del año pasado cabe hacerse esta pregunta, que a los entendidos les parecerá de fácil solución en el cotillo de las peñas; pero que no ha de acontecer así a los equipos en el terreno de juego. ¿Llegarán a enfrentarse el Barcelona y el Atlético de Bilbao en la gran final del Estado Metropolitano? La anterior interrogante, permite hacer diversas devagaciones que vamos a exponer:

Al Madrid le hemos asignado ya de antemano un papel de víctima frente al Barcelona. Sin duda todos estamos muy impresionados con la eficacia y efectividad de esa delantera que ha llegado, a conquistar fama extraordinaria por el corto espacio que necesita para decidir un partido. ¿Pero el pesimismo madrileño obedece a la realidad? Puede ser, pero de todas formas lo consideramos un poco exagerado; ya que el Madrid aunque no ha demostrado palmariamente este año una potencialidad incuestionable, tampoco ha dejado entrever una baja forma que permita apreciar su próximo partido con marcado derrotismo. Innegablemente que consideramos a los azulgranas algo superiores a los "merengues", pero lo que pretendemos hacer constar, es que no hay lugar en este encuentro al optimismo exacerbado de unos y al acentuado pesimismo de otros. Claro que nosotros también, apurados por la pregunta, señalaremos finalmente al Barcelona; mas en forma alguna, por margen tan grande como se señala por la inmensa mayoría "a priori".

Y en cuanto a la eliminatoria de vizcaínos y valencianos, también hemos de destacar nuestro escepticismo por ambas partes, ya que la pugna que hoy comienza en San Mamés, puede brindarnos lo más inverosímil. El Valencia, percatado de la trascendencia de la lucha, ha tomado todas las medidas precisas. Reclutamiento de jugadores, intensificación de entrenamientos... Y con el equipo que realizó la hombrada de Pájaros a Bilbao. Como puede advertirse, la lucha no puede presentarse bajo mejores auspicios, ya que el Atlético tampoco ha descuidado su preparación y forma, dispuesto, este año a rememorar los mejores tiempos de su brillante historial, con la posesión en la misma temporada de los títulos de campeón de Liga y Copa. ¿Conseguirá esta sugestiva aspiración? Prematuro y arriesgado sería lanzar una afirmación a este respecto; pero en cuanto a la eliminación del Valencia, podemos augurarla, la irregularidad que este año lucen los valencianos, puede ser fatal ante un adversario tan peligroso y ple-

tórico de juego como el Atlético de Bilbao.

Así ¿se confirmarán los vaticinios de la totalidad de la afición española? Por nuestra parte, aunque sin ocultar el escepticismo que nos invade, así lo creemos. Es de esperar que el Barcelona y Atlético de Bilbao se impongan a todos los imponderables y la final del año precedente, tenga fe l'z repetición y grandiosa ejecución.

J. M. M.

Ayer comenzaron las eliminatorias del campeonato provincial de atletismo

Hoy, a las nueve de la mañana, se celebrarán las finales

En la tarde de ayer tuvieron lugar las eliminatorias del campeonato provincial de atletismo, con asistencia de numeroso público —este deporte afortunadamente va ganando adeptos— a pesar de la caliginosa temperatura, que resultó molesta para los espectadores y restó facultades a los participantes que, al tener que participar en diversas pruebas algunos de ellos, bajo la pertinacia de un sol agotador, motivo que algún atleta terminara la prueba verdaderamente extenuado, ya que principalmente la premura de fechas y la época de los exámenes, ha privado a numerosos atletas prepararse en la forma adecuada para estas duras jornadas.

No obstante, el entusiasmo desbordante de los atletas participantes no disminuyó; antes bien, parecía que se crecían ante las adversidades de orden meteorológico y viendo las dificultades de sus compañeros de equipo, no faltaron los clásicos gritos, dando con ello una auténtica nota de colorido campeónil a estas pruebas.

Por no poder desplazar sus equipos respectivos, no se presentaron a la hora anunciada del comienzo de las pruebas los equipos de Trespaderne y Miranda de Ebro, quedando por tanto reducida la lucha a los conjuntos de Aranda de Duero y a los equipos azul y blanco de las Faltanges Juveniles de Franco de Burgos. Miranda desplazará hoy su equipo completo, tomando parte en las finales que tendrán efecto esta mañana.

Comenzaron las eliminatorias con el lanzamiento de disco, estableciéndose la clasificación de la forma siguiente: Hoz Soba (blanco) 30 metros; Rafael Pérez (azul) 26; José García 22'95 (blanco), e Indalecio de Diego (Aranda), 19'35.

A continuación tuvieron lugar las eliminatorias de los cien metros lisos que se corrieron en tres grupos de tres corredores cada uno. En la primera resultó vencedor Mariano Gaspar (azul), con el magnífico tiempo de 11'4 segundos, marca que abre amplios horizontes a este atleta en tal especialidad a poco que intensifique los entrenamientos. En la segunda, triunfó Ignacio Cabello (azul), 12 segundos; Luis Recio (blanco), 12'5, y Angel Blanco

No es nuestro deseo caer en el tópico al afirmar que el inusitado entusiasmo que el encuentro de esta tarde ha despertado entre la pléyade de seguidores del once local, supera en mucho al de anteriores ocasiones siempre que tan dignos como gallardos rivales se han enfrentado en el terreno de juego.

Coinciden en la lucha, de la que esta tarde seremos espectadores, dos

conjuntos poseídos de alta moral por sus últimas actuaciones frente a cuadros tan destacados como son la Cultural y el Real Santander.

A través de las diversas competiciones en que han venido interviniendo, los equipos representativos de las dos ciudades castellanas han hecho patente el paralelismo que existe entre su potencialidad y clase de juego. Por ello, el partido de hoy no ha de ser menos en cuanto a emoción y calidad, ya que, como decimos, ambos contendientes han demostrado poseer una valía indiscutible a través de este torneo de consolación.

Como además, el alcanzar la victoria para cualquiera de los dos colores supone una mejora notabilísima en el cuadro clasificador, es de esperar que presenciemos hoy, en el rectángulo de la Barriada Obrera, la más interesante pugna deportiva del año.

En la Ciudad hermana, es grande el entusiasmo y se hacen conjeturas sobre una posible victoria. Por esta causa serán numerosos los aficionados palentinos que se desplacen a Burgos para paladear tan interesante encuentro y ovaconar con calor y deportivismo a los dos equipos contendientes.

Aunque en concreto no hay hasta la fecha nada decidido, se nos anuncia como probable la siguiente alineación del once morado: Salinas; Sanz, Seirás; Juanito, Villamar, Panchulo; Fortu, Alcalde, Rubio, Argüelles y Marqués.

Es posible, por otro lado que García sustituya a Villamar en el eje de la medular, alineación ésta que depende en parte de que lo permita la actual situación del primero, toda vez que se encuentra actualmente desplazado en Salamanca.

Frente a tan potente "once" la Gimnástica se alineará con sus mejores hombres. Los once muchachos que defiendan nuestros colores serán los mismos que anunciábamos en el número de ayer y que, al igual que en los dos últimos partidos, saltarán a Zatorre poseídos de un afán extraordinario de victoria para poder ofrecer a esta legión de aficionados un lauro más que añadir al bien cimentado prestigio deportivo de que goza el conjunto albi-negro.

Nos participa la junta directiva de la Gimnástica que, a pesar de que son numerosas las tarjetas pasadas a cobrar a domicilio, y en la imposibilidad material de hacerlo con la totalidad de aquéllas, pone en conocimiento de los señores socios que no se hallen en posesión de susodicha tarjeta, que a partir de las once de la mañana de hoy las tendrán a sus disposición en el domicilio social del Club.

Salto de longitud.—Hoz Soba (blanco), campeón de España de la especialidad, 5'85 metros; marca muy por bajo de las que nos tiene acostumbrados en anteriores competiciones y que es de esperar que hoy rebase; I. Cabello (azul), 5'77; Mariano Gaspar (azul), 5'40; Jesús Irazábal (blanco), 4'80, hasta ocho clasificados.

Lanzamiento de jabalina.—F. Carro (blanco), 37'80 metros; J. Velez (azul), 35'80; L. Larrañaga (azul), 34'30, y J. Sáez (blanco), 28'33.

800 metros lisos.—F. Carro (blanco), 2 minutos, 12 segundos; Máximo García, (azul), 2'20; S. Arasti (blanco) y Esteban (Aranda).

Salto de altura.—Tomaron parte en la prueba seis atletas, los cuales con magnífico estilo y facultades, sobrepasaron los 1'55 metros, quedando por tanto clasificados todos para las finales.

Y finalmente tuvo lugar la emocionante carrera de los 400 metros lisos, en la que es justo destacar la excelente carrera verificada por el vencedor Jaime Andrade, que sólo un absurdo titubeo en plena marcha en la recta final, le privó de conseguir una marca de halagüeñas esperanzas. La clasificación quedó establecida de la forma siguiente: Jaime Andrade, (azul), 57 segundos; R. Pérez (azul), 57'1; Luis Recio (blanco), 1 minuto 2 segundos; Manuel Casado, Jesús Irazábal y Julián de Pablo.

La organización a cargo de camaradas de la Aseoría de Educación Física del Frente de Juventudes, perfecta, con servicio de altavoces y todos los últimos adelantos que requieren estas pruebas. Por falta material de espacio, nos vemos en la imposibilidad de comentar debidamente las pruebas efectuadas cosa que haremos en fecha oportuna.

Hoy, a las nueve de la mañana, con la participación del equipo de Miranda de Ebro, que habrá llegado ya a esta capital, se celebrarán las finales de este interesante torneo, sin precedentes ni en organización ni en participación de atletas en esta localidad.

GUSTO TAPIZADOS
y económicos MUEBLES LARA
Avda. Generalísimo, 13 y 15 Teléfono 1322

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad
VISNÚ
Agua de tocador ... VISNU 8 Ptas. 7 tonos.
Lápiz de labios ... VISNU 10 Ptas. 4 tonos.
Recambios ... VISNU 6 Ptas. 4 tonos.
Esmalte para uñas ... VISNU 6 Ptas. 7 tonos.
Brillantino ... VISNU 6 Ptas. 3 tonos.
Lápiz manufactura ... VISNU 7 Ptas. 4 tonos.

Anuncio
La Electricidad Industrial — Vitoria 10 — Burgos — Teléfono 1324 — Dispone de personal técnico para la reparación de toda clase de maquinaria eléctrica; especialidad en bobinado de motores, transformadores y ramo de automóvil en general, garantizando todos los trabajos.

Emplee usted bien su dinero
Comprando casas, chalets, pisos, locales, granjas, tierras de labor, solares; todos los precios, varias oportunidades. Infórmese en la antigua Agencia de Compra-venta de fincas
Comercial Burgalesa
Santander, 10 - 12 Teléfono 1794

El cosechero de Rioja
establecido como almacenista de vinos en Alonso Martínez, 1, ha abierto un nuevo establecimiento en la
Calle Tinte, núm. 1
donde, además de otras varias clases de vinos, se expenderán al público los claretes de nuestra propia cosecha
Premiados con medalla de oro a precios económicos

Se venden trece novillas
holandesas pura raza, de 9 a 23 meses, cuatro preñadas de 3, 2 y 1 mes, y un semental de 16 meses, de la misma raza.
Rafael «Corrales».-S. Gregorio, 7, 3.º-Aranda de Duero

Amplificadores Y ALTAVOCES PARA BAILES
BATTNER - MONEDA. 14

¡ATENCIÓN LABRADORES!
Motor AMERICANO para TRILLADORA, de 24 H. P. en perfecto estado, con garantía absoluta de funcionamiento, SE VENDE. Dirigirse a:
Viuda de F. Rázquin
GARAGE
Olaguibel, 5. Teléfono 1628 VITORIA

Grupo superior
Vinos y aguas minerales de todas clases
Vinos nuevos rosado y blanco
ANTONIO CÁRCEDO HERRICAL
Albelduza, 25.-San Juan, 44.-BURGOS

Acompañado por Edeu visitó Argel

Londres.— El primer ministro Churchill se encuentra de regreso en Inglaterra, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Londres.— Informaciones oficiales señalan ahora que Churchill, en su viaje de regreso de los Estados Unidos, llegó por vía aérea a Argel para entrevistarse con el general Eisenhower.

Churchill inspeccionó las fuerzas armadas británicas y norteamericanas de Túnez. Edeu acompañó al primer ministro en esta visita. Los dos ministros británicos almorzaron con Géraud y De Gaulle.

Churchill emprendió el regreso, por vía aérea a Londres, adonde llegó esta mañana.—Efe.

Londres.— "El primer ministro Churchill hará una breve declaración en los Comunes sobre cuestiones de actualidad, en la próxima sesión", dice un comunicado publicado esta mañana en "Downing Street".

"No hay más que un camino: la unión de los españoles al lado de Franco"

Palabras del general Yagüe en el acto de homenaje al Caudillo celebrado en las ruinas del Alcázar de Toledo

(Viene de primera página)
coche de Su Excelencia el Jefe del Estado, precedido de su guardia motorizada y seguido de su séquito. El Ayuntamiento cumplimentó y saludó al Caudillo en nombre de la ciudad, momento que el público aprovechó para irrumpir con los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" y ovaciones delirantes que se prolongaron ya durante todo el trayecto hasta la Catedral.

El Caudillo, que vestía uniforme del Ejército, pasó a un coche descubierto y, acompañado del alcalde, continuó entre las aclamaciones de la muchedumbre hasta la calle del arco de Palacio, donde pasó revista a una compañía del regimiento número 44 con bandera y música, que le rindió honores. En la puerta del Perdón esperaban al Generalísimo el arzobispo primado doctor Pla y Deniel con el cabildo catedralicio, los generales y jefes de la promoción 14, el capitán general de la primera región, teniente general Saliquet, generales Yagüe, Bermúdez de Castro, Alonso Vega, Nguet y Sáenz de Buruaga, jefes y oficiales de la plaza, autoridades, jerarquías y representaciones diversas.

OFRENDA A LA VIRGEN

Su Excelencia entró en la Catedral bajo palio con el doctor Pla y Deniel y entre los aplausos del gentío que se congregaba en la puerta.

El Caudillo se dirigió a la capilla de la Virgen del Sagrario, patrona de la ciudad, ante la cual se arrodilló. La capilla de la Basílica cantó una salve en la que ofició el presidente del cabildo doctor Marín Blázquez. El Generalísimo ofreció a la Virgen, depositándole en el altar, un ramo de flores cultivadas entre las ruinas del Alcázar. El primado dió después su bendición, que el Caudillo, autoridades, jerarquías y personalidades

El general Yagüe entregó la Medalla de la Virgen de Africa al Caudillo

Toledo.—Después de la misa, el general Yagüe, en nombre de la promoción, ofreció al Generalísimo una Medalla de la Virgen de Africa, en cuyo reverso se lee la siguiente inscripción: "La XVI promoción al Generalísimo. Octubre 1942". Figura en la Medalla un emblema de Infantería y es un obsequio íntimo que hacen al jefe del Estado sus compañeros de Academia, para que la Virgen proteja y le guarde, como lo hizo en la epopeya histórica del paso del convoy por el estrecho.

El general Yagüe pronunció unas palabras ofreciendo este recuerdo y a continuación el Caudillo abrazó a Yagüe, dirigiendo asimismo un emocionante discurso.

DISCURSO DEL GENERAL YAGÜE

"Mi general: Porque la suerte me ha favorecido más que a mis compañeros, me cabe el honor de haceros llegar hoy la entusiasta adhesión y el cariño de la 14 promoción, de aquellos muchachos que hace 36 años se reunían por primera vez aquí. Para recordar aquellos tiempos felices, para rendir homenaje a nuestros compañeros desaparecidos, para pensar en los que no están en estos momentos con nosotros, compañeros y amigos del alma. Y hemos querido venir aquí, ya en lo alto de la cuesta de la vida, los compañeros de esta promoción, después del duro camino seguido, a estas ruinas gloriosas del Alcázar toledano, que sus defensores no dejaron profanar. Hemos vivido vida intensa en defensa de nuestro imperio, y la 14 promoción estuvo siempre en su puesto, porque sabía que España tenía mucho que hacer en la Historia universal y ella tomó

que asistían al acto recibieron de rodillas.

DELIRANTE ENTUSIASMO

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos salió del templo también bajo palio y después de besar arrodillado el anillo pastoral del Primado, se dirigió por el mismo trayecto a las ruinas del Alcázar, aclamado delirantemente por la multitud que no cesaba de aclamar al Caudillo con los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!", la cual enfervorizada por la presencia del Caudillo, no cesaba de mostrar a éste su grandioso entusiasmo.

Frente a la fachada principal del Alcázar rindió honores al Generalísimo una compañía del regimiento número 44.

SOLEMNE MISA EN EL ALCAZAR

A las 11.35 se celebró una misa en el patio de Carlos V. Sobre las ruinas ondeaba la bandera nacional, enclavada en el mismo lugar de donde fué arrebatada la enseña roja por los defensores del Alcázar durante uno de los asaltos marxistas.

Una compañía al mando del general Yagüe compuesta de dos secciones, a las órdenes, respectivamente, de los generales Alonso Vega y Sáenz de Buruaga, se hallaba en el patio. La bandera era la misma de la Academia general que juraron el Generalísimo y los generales y jefes de su promoción.

El Caudillo entró en el Alcázar por la puerta principal de la fachada Norte que fué derruida por la artillería roja en los primeros días del asedio e inmediatamente revisó a las compañías mandadas por sus compañeros de promoción.

A las doce terminó la misa y seguidamente fué ofrendada una corona de laurel sobre las ruinas de la escalera principal.—Cifra.

parte en la reconquista de nuestra Patria. Y tú, mi general, que con aquel pueblo y con aquel Ejército ganaste la guerra, ganarás también la paz.

Después dice que España tiene una misión que cumplir. "Algunas gentes han olvidado—dice— la tragedia que hemos vivido y aquellos tiempos en que la desunión, la lucha política, acababan en sangre, en lágrimas y en podredumbre. Por eso, en los momentos difíciles que estamos viviendo, si no queremos volver a los pasados no hay más que un camino. La unión de todos los españoles al lado de Franco. España necesita de todos sus hijos para defenderla y sería criminal el negarse. Mi general: en nombre de la 14 promoción de Infantería, con toda la emoción que siento en este momento, te ofrezco este pequeño recuerdo, con el ferviente deseo de que Dios te guarde y te dé toda la felicidad que mereces y el acierto que necesitas para salvar a España".

El general Yagüe entregó a S. E. el Generalísimo una medalla de la Virgen de Africa, y a continuación el Caudillo contestó al general.

RENOVACION DE LA JURA DE BANDERA

Después del discurso del Caudillo se verificó la reiteración de la jura de la bandera. Frente a la compañía, dijo el Caudillo las siguientes palabras: "Jurais a Dios y prometéis a España defender su bandera hasta verter la última gota de sangre? La promoción contestó con unánime: "Sí, juramos" y colocadas las compañías en columna de uno, todos los generales y jefes de la promoción pasaron junto a la bandera, a la derecha de la cual estaba el Caudillo, besándola y saludando al Generalísimo. Cuando terminaron, Su Excelencia se cuadró también delante de la bandera y la besó.

La banda de la Casa militar del Caudillo interpretó seguidamente el himno de Infantería, y el general Yagüe dió el triple grito de "¡Franco! al terminar, que fué contestado unánimemente y con gran entusiasmo por todos los que llenaban el patio del Alcázar.

CARIÑOSO HOMENAJE
A continuación fué retirada la bandera a los acordes del Himno Nacional, y el general Yagüe mandó romper filas, momento en el que todos los asistentes se precipitaron hacia el Caudillo vitoreándole y ovacionándole con el más vivo fervor.

RECUERDO A LOS CAIDOS
Momentos más tarde, el Caudillo, con el teniente general Muñoz Grandes ofrendaron a los caídos de la promoción una corona de laurel, que fué colocada ante las ruinas de la fachada Sur. El general Yagüe leyó todos los nombres de los componentes de la promoción que cayeron durante la guerra de Africa, en la Cruzada de liberación o asesinados en las cárceles y checas marxistas. La banda militar interpretó luego el Himno de la promoción compuesto expresamente para este acto.

Después se descubrió una lápida de mármol blanco en homenaje a los heroicos defensores del Alcázar, colocada junto al que fué despacho del teniente general Moscardó, con el emblema de Infantería y la siguiente inscripción: "El oficial que tuviere orden absoluta de conservar su puesto, a toda costa lo hará. Ordenanzas militares (Art. 21.) A los héroes del Alcázar, la XIV promoción de Infantería, 5 de Junio de 1943".

APOTEOSICA DESPEDIDA
El Caudillo abandonó después el Alcázar y salió a la explanada Este, donde revisó nuevamente a las compañías de infantería. Despidieron al Generalísimo el arzobispo primado, el teniente general Saliquet y sus compañeros de promoción. A la 1,05 abandonó el Generalísimo Toledo, entre constantes aclamaciones del público.

La promoción se reunió después en una típica venta de Toledo en un acto íntimo, y sus componentes visitaron después las obras de la nueva Academia de Infantería.

Discurso del CAUDILLO

Mi general, queridos compañeros:

Nada tan evocador como estos momentos en que han transcurrido 35 años de servicio, que en la vida castrense se coronan con el premio a la constancia militar, para que nos reunamos de nuevo en medio de estas piedras evocadoras, de este Alcázar toledano, jefe y centro de nuestra Historia. Recordaba nuestro querido compañero, el glorioso general Yagüe, aquellos años de adolescencia, cuando corrimos por estas aulas y discurrimos bajo estos arcos, en un sentimiento de amor y exaltación a la Patria.

La obra aquí continuada, promoción tras promoción, de conservar íntegros el culto de la Patria y las puras presencias de un Ejército destruido, pero jamás vencido, quedaron grabadas en el corazón de nuestras juventudes, de las promociones salidas de este Centro, que más tarde en sus cuarteles, como en castillos roqueros, conservaron vivo el espíritu de nuestra Patria. De esa Patria indestructible e inmortal; que no se puede destruir porque no es un legado material, como Yagüe nos decía, sino un legado espiritual; trozos de Historia, glorias del espíritu que nos entregamos unas generaciones a otras para mantener vivo, para engrandecerlo y para conservarlo. Por eso la Historia de una nación no es una cosa caprichosa, está grabada en piedra y en bronce, en sangre y cenizas que repartieron otras generaciones por el Mundo.

A nosotros, en nuestra adolescencia, nos emocionaba en estas aulas contemplar sobre estos paredones aquellas lápidas, como la del niño adolescente, Afán de Rivera, muerto en nuestra gloriosa guerra de la independencia, la del capitán Moreno, fijada también en aquel muro, que proclamaba el temple de la raza española para defenderse siempre y no rendirse; el recuerdo que en nosotros, de alumnos, despertó aquel alumno, el alférez Velarde, que había compartido dos años de Academia con nosotros, y que en el año 9 moría en Africa con todos los suyos defendiendo un bloque. Y nuestras inquietudes juveniles nos hacían marchar detrás de la gloria de los que morían y queríamos que no se acabara la campaña sin que la promoción 14 tomara parte en ella. Y ya visteis lo que le correspondió a la promoción; la campaña del 11, la del 13 y tantas y tantas en Marruecos, y sobre todo la gloria y el honor de encuadrar y mandar a las unidades que lo pacificaron.

Así transcurrió nuestra vida en un continuo batallar, sintiéndonos depositarios, con los otros camaradas de las otras promociones, de estas esencias vivas. Y cuando llegaron los momentos de crisis de la Patria, cuando nos querían hacer olvidar el juramento prestado y hasta nos cambiaban los colores de nuestra bandera, sufría la promoción 14 como todo el Ejército, porque querían quebrar y romper la Historia de España, la del espíritu. Lo mismo que si en los altares pudiera cambiarse las devociones de los Santos. Se trataba de España, que empezaba a perderse y el juramento aquel que aquí hicimos, ante esta misma bandera y estos mismos pliegues, vosotros sabéis bien cómo lo cumplimos; los que nos dejamos en el campo del honor, los que enterramos en Marruecos, los que nos dejamos sobre el campo de la nueva reconquista de España, los que sucumbieron en las cárceles y en el martirio, todos ellos son la más elocuente muestra de cómo cumplimos nuestros juramentos.

Por eso, este honor que a mí me hacéis en este día, recuerdo que me mostráis, símbolo de lealtad de esperanza y de fé en España, yo lo dedico y lo dedico a nuestros muertos, a los que no pudieron vivir esta hora de plenitud porque dieron sus vidas por España. Y nosotros los que les sobrevivimos, no porque lo necesitamos, sino como afirmación de unidad y de fé, vamos ante nuestra amada bandera a renovar en esta día nuestro juramento.

"¡Viva España! ¡Arriba España!"

COMIDA EN EL PALACIO DE ORIENTE

Madrid.— En la noche de hoy Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ofreció en el Palacio de Oriente, una comida a sus compañeros de promoción.

Presidió con el Caudillo el ministro del Ejército, general Asensio.

A la derecha de Su Excelencia tomaron asiento el capitán general de la primera región, general de brigada don Apolinar Sáenz de Buruaga, coroneles don Angel Andiano Angeles, don José Carroquino Luna, don Julián Losada Ortega, con Félix Pérez Gluck, don Enrique Rodríguez de la Herrera, don Ricardo Villalba, tenientes coroneles don Juan Alvarez de Sotomayor, don Francisco Arri-

ga Seone, don Juan Castro Orantes, don Lorenzo Díaz Prieto, don Modesto Eraso, don Manuel Lambarrí, don Bernardo González Rizo, don Luis López Becerra, don Angel Lloberes, don Ricardo Molezun, don Julio Ortega Tercero, don Manuel Prado, don Luis Rodríguez Polanco, don Francisco Sancho, don Rafael Velasco Crespo, don Felipe Sánchez Uzuriaga, los comandantes don Mariano Folgado, don Antonio Olmedo, capitán don Fernando Díaz Giles y general segundo jefe de la Casa militar, general Franco Salgado Araujo.

A la izquierda del Caudillo se hallaban: el general de división don Juan Yagüe Blanco, coroneles don Antonio Alvarez Rementería, don Carlos Arroyo Gíbel, don José Eady Gírola, don Manuel Méndez Queipo del Llano Prado, don Amador Regalado Rodríguez, don Francisco Rosaleny Burguet, don Joaquín Velarde Velarde, tenientes coroneles don Mariano Allende Nuyala, don Manuel Borrego Tamaño, don Mariano Cristóbal de la Torre, don Teodoro García, don Eloy Epian Almozara, don Félix Herrero Font, don José Larraz Tamayo, don Emiliano López Montijano, don Manuel Márquez González, don José Mourillo López, don Ramón Osende Fernández, don Rafael Ripoll Castillo, don César Sáenz Santa María de los Ríos, don Angel Sanz Vinagreras, don Gregorio Villa Tolosa, don Ciro de Torres Ortega, don José Llinas de Les, don Arsenio Prado Acha, capitán don José García Rodríguez y ayudante de campo de Su Excelencia teniente coronel señor Chacón.

A la derecha del ministro del Ejército se sentaron: general de división don Camilo Alonso Vega, coroneles don Eduardo Alvarez Rementería, don Luis Boix Ferrer, don Jesús Esparcha Arteché, don Francisco Montojo Torrontegui, don Alfonso Rey Pastor, don Salvador Sánchez Duart, don Enrique Vidal Munarriz; tenientes coroneles don Manuel Angulo Alba, don Miguel Caldentey Gralla, don José Chinchilla Orantes, don Lisardo Doval Eraso, don Enrique González, conde de Tidana, don Luis Jiménez Buesa, don Carlos Letamendia Moure, don Arturo Llorente Solá, don Carlos Mauriz Marcía, don Ignacio Muñoz Aycuena, don Joaquín Pacheco Santa Ana, don Gonzalo Rodríguez Lannes, don Gustavo Salinas Cuellar, don José Sarabia Leonis, don Luis Villar Olleta, comandante don José Alabau Sifre, don Eduardo Martínez Nieto, don Ricardo Testet Cano y jefe de parada.

En la izquierda del ministro: general gobernador militar de Madrid, coroneles don Santiago Amado Loriga, don Julio Carpio, don Pedro Ibsate, don Pedro Ortega Baixe, don Andrés Rivera de la Portilla, don Fernando Villalba, tenientes coroneles don Santiago Alberti, don Alvaro Area, don José Camaña Sánchez, don Rafael Díaz Gómez, don Julio Elias, don Felipe González García, don Antonio Lafuente González, don Luis Loño, don Mateo Lloveras, don Ildefonso Mediana, don Cecilio Oliver, don José Palacios Palacio, don Manuel Rodríguez Martí, don Eleuterio Sánchez Rubio, don Carlos Suárez Figueroa, don José Zamorano; los comandantes don Angel Fernández González, don Luis Muñoz, don Luis Ruiz Castillo, y el ayudante de campo de S. E. teniente coronel señor Ecía.

Las cabeceras las ocupaban los jefes de las Casas civil y militar don Julio Muñoz Aguilar y teniente general Muñoz Grandes.